
 

  

横手市まちづくりアンケート 

 2021 
第２次横手市総合計画後期基本計画の進行管理と行政評価制度

の導入による新たな行財政マネジメントサイクルの一環として、

各施策の成果や達成の度合い、また、市民からみた各施策の重要

度・満足度を把握することを目的としたアンケートです。 

結果報告書 

令和3年10月 



横手市まちづくりアンケート 

 

1 

内容 

Ⅰ 調査の概要 .................................................................................................................... 2 

１ 調査の概要 ................................................................................................................ 2 

２ 回答者の属性............................................................................................................. 3 

３ その他 ....................................................................................................................... 5 

Ⅱ アンケートの結果 ......................................................................................................... 7 

１ 住みよさ・定住意向について.................................................................................... 7 

２ スポーツ振興について ............................................................................................ 18 

３ 少子化問題について ................................................................................................ 22 

４ 横手産の農産物について ......................................................................................... 30 

５ コロナ禍における日常生活について ....................................................................... 32 

６ 男女共同参画について ............................................................................................ 42 

７ 各分野への「重要度」「満足度」 ............................................................................ 47 

Ⅲ 巻末資料 ..................................................................................................................... 61 

１ アンケート調査票 ................................................................................................... 61 

 

 

 

 

 

 

 

 



横手市まちづくりアンケート 

 

2 

Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の概要 

 

■ 調査の目的 

第２次横手市総合計画後期基本計画の進行管理と行政評価制度の導入による新たな行財

政マネジメントサイクルの一環として、総合計画に位置付けられている各施策の成果や達

成の度合い、また、市民からみた各施策の重要度・満足度の把握を行うことを目的としま

す。 

 

■ 調査の設計 

 ・調査対象：横手市在住の満１８歳以上の市民（令和３年５月３１日現在） 

 ・抽出方法：住民基本台帳による無作為抽出（地域・男女・年代の層別サンプリング） 

 ・標 本 数：３，０００人 

 ・調査方法：郵送による無記名回答調査 

 ・調査時期：令和３年６月１０日から７月１日まで 

 

■ 回収の状況 

 ・発 送 数：３，０００通 

 ・回 収 数：１，２４２通 

 ・回 収 率：４１．４％ 
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２ 回答者の属性 

 

ア．性別 

 

 

 

 

 

 

イ．年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ．お住まいの地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

発送数 回答数 回答率 回答者比率

女　性 1,499人 666人 44.4％ 53.6％

男　性 1,501人 530人 35.3％ 42.7％

無回答 46人 － 3.7％

合　計 3,000人 1,242人 41.4％ 100.0％

発送数 回答数 回答率 回答者比率

10歳代 89人 16人 18.0％ 1.3％

20歳代 267人 75人 28.1％ 6.0％

30歳代 405人 119人 29.4％ 9.6％

40歳代 537人 195人 36.3％ 15.7％

50歳代 535人 215人 40.2％ 17.3％

60歳代 755人 367人 48.6％ 29.5％

70歳代以上 412人 224人 54.4％ 18.0％

無回答 31人 － 2.5％

合計 3,000人 1,242人 41.4％ 100.0％

発送数 回答数 回答率 回答者比率

横　手 1,216人 485人 39.9％ 39.0％

増　田 220人 98人 44.5％ 7.9％

平　鹿 396人 169人 42.7％ 13.6％

雄物川 292人 102人 34.9％ 8.2％

大　森 191人 86人 45.0％ 6.9％

十文字 419人 151人 36.0％ 12.2％

山　内 105人 49人 46.7％ 3.9％

大　雄 161人 68人 42.2％ 5.5％

無回答 34人 － 2.7％

合計 3,000人 1,242人 41.4％ 100.0％
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エ．職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

オ．家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カ．同居家族内における高校生以下の子どもの有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 回答者比率

１．一人暮らし 100人 8.1％

２．夫婦のみ 282人 22.7％

３．二世代同居（親と同居） 264人 21.3％

４．二世代同居（子と同居） 293人 23.6％

５．三世代同居 226人 18.2％

６．その他 41人 3.3％

　　無回答 36人 2.9％

合　　　　　　計 1,242人 100.0％

回答数 回答者比率

１．高校生以下の子どもがいる 332人 26.7％

２．高校生以下の子どもがいない 846人 68.1％

　　無回答 64人 5.2％

合　　　　　　計 1,242人 100.0％

回答数 回答者比率

１．農林業 104人 8.4％

２．自営業（商工業、サービス業など） 96人 7.7％

３．会社員（常勤） 299人 24.1％

４．会社員（パート・アルバイトなど） 191人 15.4％

５．専業主婦（夫） 126人 10.1％

６．公務員、団体職員 122人 9.8％

７．学生 18人 1.4％

８．無職 211人 17.0％

９．その他 39人 3.1％

　　無回答 36人 2.9％

合　　　　　　計 1,242人 100.0％
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キ．同居家族（自身を含む）における 65歳以上の方の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ その他 

 

ク．市の情報を知る手段（主なもの３つまで選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ※複数回答。回答者比率は実人数に対する割合のため、合計すると１００％を超えます。 

 

【「８．その他」で記載された主な回答（順不同）】 

・新聞           ・職場 

・テレビ          ・ＭＩＮＥＢＡ 

・タウン情報紙       ・回覧板 

・家族           ・インターネット 

・知人、友人        ・見ていないので分からない 

 

 

回答数 回答者比率

１．６５歳以上の方がいる 755人 60.8％

２．６５歳以上の方がいない 435人 35.0％

　　無回答 52人 4.2％

合　　　　　　計 1,242人 100.0％

回答数 回答者比率

１．市報よこて 1,123人 90.4％

２．市のホームページ 265人 21.3％

３．市が発行するチラシ（お知らせ）や回覧 742人 59.7％

４．横手市公式ＳＮＳ（Facebook、LINE、Twitter） 96人 7.7％

５．横手かまくらＦＭ（ラジオ） 164人 13.2％

６．デジタルサイネージ（よこてれび） 3人 0.2％

７．市議会議員や市職員など市政運営に関わりのある人 56人 4.5％

８．その他 35人 2.8％

合　　　　　　計 2,484人

回答者実人数 1,242人
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ケ．インターネット利用 

 

 

 

 

 

 

 

 

コ．今後のまちづくりアンケートの回答方法 

 

回答数 回答者比率

１．利用している 891人 71.7％

２．現在は利用していないが、今後利用したい 83人 6.7％

３．現在も利用していないし、将来利用する見込みもない 236人 19.0％

　　無回答 32人 2.6％

合　　　　　　計 1,242人

回答数 回答者比率

１．紙で回答したい 645人 51.9％

２．Ｗｅｂ（インターネット）で回答したい 138人 11.1％

３．どちらでもよい 424人 34.1％

　　無回答 35人 2.8％

合　　　　　　計 1,242人
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Ⅱ アンケートの結果 

１ 住みよさ・定住意向について 

 

 
 

○ 全体の７４．５％が「１．住みやすい」「２．どちらかといえば住みやすい」と回答。 

○ 全体の１８．４％が「３．どちらかといえば住みにくい」「４．住みにくい」と回答。 

○ ２０代の２２．６％が「３．どちらかといえば住みにくい」「４．住みにくい」と回答。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別の回答の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１ あなたは、横手市が住みやすいまちだと思いますか。（〇は１つ） 



横手市まちづくりアンケート 

 

8 

【地域別の回答の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総計

種別 女性 174人 26.1% 340人 51.1% 99人 14.9% 22人 3.3% 25人 3.8% 6人 0.9% 666人

男性 106人 20.0% 290人 54.7% 73人 13.8% 28人 5.3% 26人 4.9% 7人 1.3% 530人

無回答 7人 15.2% 9人 19.6% 4人 8.7% 2人 4.3% 1人 2.2% 23人 50.0% 46人

総計 287人 23.1% 639人 51.4% 176人 14.2% 52人 4.2% 52人 4.2% 36人 2.9% 1,242人

年齢 10歳代　 2人 12.5% 11人 68.8% 0人 0.0% 0人 0.0% 3人 18.8% 0人 0.0% 16人

20歳代　 15人 20.0% 37人 49.3% 16人 21.3% 1人 1.3% 6人 8.0% 0人 0.0% 75人

30歳代　 29人 24.4% 61人 51.3% 16人 13.4% 10人 8.4% 2人 1.7% 1人 0.8% 119人

40歳代　 43人 22.1% 90人 46.2% 34人 17.4% 13人 6.7% 12人 6.2% 3人 1.5% 195人

50歳代　 39人 18.1% 116人 54.0% 39人 18.1% 11人 5.1% 8人 3.7% 2人 0.9% 215人

60歳代　 77人 21.0% 213人 58.0% 48人 13.1% 12人 3.3% 13人 3.5% 4人 1.1% 367人

70歳以上 81人 36.2% 106人 47.3% 22人 9.8% 4人 1.8% 8人 3.6% 3人 1.3% 224人

無回答　 1人 3.2% 5人 16.1% 1人 3.2% 1人 3.2% 0人 0.0% 23人 74.2% 31人

地域 横手　 104人 21.4% 255人 52.6% 80人 16.5% 22人 4.5% 22人 4.5% 2人 0.4% 485人

増田　 23人 23.5% 55人 56.1% 10人 10.2% 4人 4.1% 2人 2.0% 4人 4.1% 98人

平鹿　 39人 23.1% 97人 57.4% 14人 8.3% 9人 5.3% 8人 4.7% 2人 1.2% 169人

雄物川 19人 18.6% 50人 49.0% 18人 17.6% 4人 3.9% 8人 7.8% 3人 2.9% 102人

大森　 16人 18.6% 42人 48.8% 20人 23.3% 4人 4.7% 4人 4.7% 0人 0.0% 86人

十文字 50人 33.1% 80人 53.0% 12人 7.9% 3人 2.0% 4人 2.6% 2人 1.3% 151人

山内　 14人 28.6% 20人 40.8% 12人 24.5% 2人 4.1% 1人 2.0% 0人 0.0% 49人

大雄　 19人 27.9% 36人 52.9% 9人 13.2% 2人 2.9% 2人 2.9% 0人 0.0% 68人

無回答 3人 8.8% 4人 11.8% 1人 2.9% 2人 5.9% 1人 2.9% 23人 67.6% 34人

無回答１．住みやすい
２．どちらかといえ

ば住みやすい

３．どちらかといえ

ば住みにくい
４．住みにくい ５．わからない
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【問１で「３．どちらかといえば住みにくい」「４．住みにくい」と回答した方のご意見（抜粋）】   

※ ご意見については、第２次横手市総合計画後期基本計画の施策別に分類し、原文のまま記載

しています。なお、同じ内容・同じ表現のご意見についてはまとめています。 

※ 特定の個人や団体を誹謗中傷するものや判読が難しいもの、誤解を与える可能性がある意見 

については公開を控えています。 

 

【施策１－１】子育て支援の充実 

・ 子どもの医療費助成の年齢が低い。 

・ 保育料が高い。 

・ 不妊治療がやりづらい。 

・ 子供を産むところが少ない。仕事をしても土日に子供を預けられない。 

・ 子育て支援（学童保育・病児保育等）が足りない。働く親のサポート不足を感じる。 

・ 子供に水泳やスキーを教えたくても、旧横手市内には利用する所が無くスクールに

入る以外で気軽に連れていけない。とても子育てに良い環境では無い。 

 

【施策１－３】健康でいきいきとした高齢社会の推進 

・ 同居家族に男手もなく、高齢化もしており年々負担となっている。 

 

【施策２－２】安全で安心して学べる教育環境の整備 

・ 小中学校が地域から遠くなってしまった。 

 

【施策２－５】よこての伝統文化の継承と再発見 

・ 文化的な取り組みの遅れ。藁細工の文化は日本一になれたのに、今は美郷町が日本

一のわら細工館をつくってしまいました。残念です。 

 

【施策３－１】安心して暮らすことのできるまちづくりの推進 

・ 街灯が少ないので夜、外出するときに大変。 

・ 空き家が壊れてきて危険。 

・ 散歩しやすいが、街灯が少なく暗い。 

・ 空き地、空き家ばかりでゴーストタウンになっている。 

 

【施策３－２】美しい自然環境と快適な生活環境の保全 

・ 使っていない田畑の草刈りをしてほしい。たぬきが出ている！！ 

・ 駅前から前郷（看護学校）にかけてのカラス大群のフンや鳴き声のうるささ！！ 

 

「どちらかといえば住みにくい」「住みにくい」と思う理由をお書きください。（自由 

記載） 
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【施策３－４】循環型社会の一層の推進 

・ 生ゴミの出し方が大変。 

 

【施策４－２】活気ある商業の振興 

・ 若い人が好きそうなお店が少ない。 

・ 映画館などの娯楽施設が少ない。 

・ 旧市内に商店が少なく買い物が不便。 

・ 近くにコンビニ、銀行がない。 

・ 子供と出かける場所が少ない。 

・ ランチ、ショッピングなどを楽しめるところが少ない。 

・ 商業が衰退している。空き店舗が増え、気軽に憩える飲食店が減少した。 

・ 私の住んでいる所は、お店も娯楽も無い所です。できれば、健康維持の為、フィッ

トネスみたいな施設があったらなと思っています。 

・ レジャー施設などトレードマークがなく市民も楽しみがない。 

・ 店の営業時間が短い。パチンコ店よりもファミレスやスーパーの営業時間を延ばし

てほしい。 

・ ドラッグストア、スーパー、チェーン店はある程度そろっているが、県外へのお土

産、プレゼントに洒落たものをと思ってもなかなか入手できない。 

・ 若者向けの娯楽施設が少ないことから、若者にとって魅力を感じにくい町だと個人

的に感じる。 

 

【施策４－４】観光・物産資源の発掘と発信 

・ ＢＢＱ等アウトドアを楽しめる場所がない。 

・ 観光地がない。県外や市外の友人を招こうと思っても連れて行くところがない。 

・ 他県から来て遊べるところがない。 

・ 美郷町、湯沢市と比べ行事（気軽に参加できる）が少ない。 

 

【施策４－５】企業誘致の推進、企業留置と雇用対策 

・ 職種が少ない。 

・ ハローワークがあまりにも遠すぎる。 

・ 企業の数や業種が少ないので、仕事が少なく、また選択の自由度もないので住みに

くいと思います。 

 

【施策５－１】雪国の快適な暮らしの実現 

・ 豪雪地帯である。雪かき、屋根の雪下ろしは高齢者には非常に大変で危険である。 

・ 雪国共通の悩みである除雪が加齢と共に難儀になってきていること。 

・ 冬期の除雪作業が大変。雪を捨てる場所がない。 

・ 毎年厳しい冬と雪であることは分かっているのだから、もう少し対策し、住みやす

さと横手の冬の魅力を感じられる工夫があると良いと思う。 
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・ とにかく雪が多い。除雪も朝３時頃に１回だけ、出勤する頃は雪がいっぱいで大変

です。帰宅する午後５時は道がありません。車が壊れます。道路の大小に関係なく除

雪をお願いします。６０代でもしんどいです。 

・ 家の前は車が片側通行の小路で通学・生活道路ですが、除雪車（ブルドーザー）が

シーズン１回のみで生活道路としての機能を果たしていない。買い物等の用事で車を

出すためには自力で１回３時間ぐらいスノーダンプ等での雪寄せ、雪運びで疲労困ぱ

いの毎日です。老体にムチをうつのも限界でダウン寸前、命が縮まる思いです。当事

者一人の悩みで、市に見離され町の孤島を味わっている冬の日々です。横手に移り住

んで３０年余り、駅も近いのに冬は不便の最たるところです。 

・ 雪の対策を強化してほしい。雪が多いと分かっているのに毎年雪下ろしの事故があ

る。 

・ 高齢者のため冬場の雪下ろしが命がけであることが最大の問題点です。それ以外は

住みやすいと思います。 

・ 今年（去年）のように全国ニュースになるほどの積雪。横手を切り取って知った方

にはそのまま伝わり、また暮らしている私たちでさえ一年を重ねるごとにつらくなり

ます。県外に進学で出た娘は「横手ってどんな市よ」と声をかけられるそうです。 

・ 冬の間、流雪溝などもなくて困る所、時間等、まだまだ考える余地があります。ほ

んの一部ですが、除雪をやらなくてもいい所までやったりして、本当にやって欲しい

所に回らなかったりしています。雪を入れる時間も、老人世帯には厳しいものです。

横手市内の人達は大変ですね。 

・ 冬期間の雪への対応が負担である。特に道路状況が悪く通勤に支障をきたすことが

多い。 

・ 若い時は気にせず住んでいました。７０歳以上になると雪対策で全てに負担になり、

しかも市合併後除雪（道路）が極端に悪くなりました。合併前とは月とスッポンです。 

・ 雪が多いと除雪が全然来ません。 

・ 秋田の風景、食べ物、良い所だなと思っていましたが、今冬の豪雪で疲労困憊、す

っかりここは住む所では無いと思ってしまいました。 

・ 住み慣れた町で、春・夏・秋はとてもいいところだが冬の雪の多さが大変。除雪・

屋根の雪おろし、道路状態。今後、年を重ねることを考えると不安。 

・ 除雪等の問題を長年放っておかれている。限界集落の問題にも繋がる事と思う。市

や県はどう考えているのか？ 

・ 雪が降るので除雪をしっかりしてほしい。実家が山の方で、そちらは遅いし狭いし

で大変困っている。 

・ 雪が多く、除雪がとても大変だと思う。今は自分で腰痛に耐えながら、なんとかや

っていけているが、これから年を重ねていけば体もしんどくなると思うし、とても不

安。 

・ 雪も多く、他の地域と違い除雪のお金もかかる。マイカーの維持費もかかるのにガ

ソリン代も上がり、更に除雪も毎年１０万以上もかけて雪下ろし、危険な目にあい気

持ちが休まらない。土地が処分できてお金があるならこんな場所には居たくない。 



横手市まちづくりアンケート 

 

12 

・ 他の町、都市に比べ、恐るべき雪という困難は、一生続く事となります。横手の人

間の良さを差し引いても、環境的には決して手放しで喜べる土地ではないと考えます。 

・ 第一に住みにくいのは雪の多さである。市街地は除排雪をするが、その他は置きざ

りにされている感じがする。それは、雪のことばかりではなく、何事にもそのように

感じる。 

・ 冬の準備をしなければならない（雪囲、除排雪、タイヤ交換など）、道路事情が悪い。

特に冬の移動が大変、用事を済ませるにも大変（買物、役所、農協、スタンド、郵便

局、病院など）、車がなければ何もできない、費用がかかりすぎる。 

・ 冬の除雪が年々負担に感じるようになってきた。バス通りから、８０ｍ程入ったと

ころが車の出入り口なので、早朝４時半から除雪している。農道だったところを、ア

スファルトにしてからは多少やりやすくはなったが、時間がかかる上に悪天候になる

と捗らない。市議会議員にも言ったが、全く知らないフリだ。市役所勤務の人の周辺

の除雪は、すごく良くやってもらっているようで、この差は一体なんだと腹立たしく

思う。 

・ 今年のような大雪になると業者も混みあっており毎日不安だった。 

・ 冬の雪が多く、除雪に苦労しております。雪捨て場の確保や除雪車の運転手の技術

向上等改善を望みます。 

・ 雪の除排雪にかける労力とお金、暖房費にかけるお金を県や市で補助してほしい。

消雪設備を完備して欲しい。 

・ 冬期は雪で生活の行動範囲が狭くなる。特に昨年の大雪の時は道路の狭さ、雪寄せ

等で大変だったのでそれを考えると住みやすいとは言えない。 

・ 冬期間の除雪が過酷である。県道に面した住宅ではあるが、ローダー等の除雪作業

車によって道路脇に置かれた山のような量の固く重い氷を含む雪を人力で除排雪する

のは身体的に限界がある。排雪ができない中での冬の生活は過酷であるとしか言いよ

うがない。 

・ 特に今年ですが、大雪で本当に大変だったので。道路の除雪は本当に良くやってい

ただきましたが、雪を流したりすることができないため、どんどんたまっていく雪を

見て怖くなりました。今後もっと年をとったら、どうなるか不安です。 

・ 特に冬の除雪が大変なので流雪溝の整備に予算を付けて早く施工してもらいたい。

若い人達の定住も増えるのではないか？ 

・ 年齢を重ねる度に雪に関する作業が負担になります。また、お金もかかります。 

 

【施策５－２】快適な移動空間の実現 

・ 道路の幅について、交通量が多いのに狭い。 

・ 道路の凸凹がひどい、補修が甘い。 

・ この４月に来たばかりですが、県庁所在地、他県の主要都市とのアクセスが若干不

便に感じます。しかし、住民の方々がおおらかで親切なところがあるので、この点は

満足しております。 
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・ 車での移動が多い土地柄の割には、道路整備がされていないと感じます。特に横手

駅前周辺は不便に思います。例えば横手駅東口から西口へ抜けられる地下道の様なも

のがあればより駅周辺に活気が生まれると思います。 

・ 道路の白線などが消えかかっていて見えづらい。 

・ 主な移動手段が車なのに道路が悪いからです。（最近色んな所で工事は進んでいます

が、まだ妙にせまい道や変に曲がった道が多いです。） 

・ 冬期の道路除雪が年々悪くなってきている。身近に買い物する店がない。 

 

【施策５－３】市民が利用しやすい公共交通の充実 

・ 交通の便が悪くバスや電車、新幹線の利用が大仙市に比べて不便すぎる。 

・ 現在は運転ができるので不便はないが、これから先、車がないと交通が不便である。 

・ 車の運転ができなくなった時の交通手段。 

・ 通院、買い物、車が使用できないと不便。 

・ 路線バス等公共交通が少なく、車がなければ生活ができない。 

・ スーパーや病院が近くにないため、駅もバス停も遠いので移動手段が必然的に車に

なる。高齢者の免許返納が難しい。 

・ バスなど公共交通機関が少ない。 

・ 運転免許の返納後の交通機関、バス停まで３０分～４０分と遠い所がほとんど。老

人は無理。デマンドタクシーは不自由。 

・ 横手に住んで２０年経ちましたが買い物先で車を停めるのも大変です。今に始まっ

たことではありませんが、これから年をとるとどうなるのか不安になります。また、

交通機関が年々不便というか、バスも電車も本数が少なく、高校生の生活も大変です。 

・ 過疎化と移動手段が少ないことなど、年老いた両親の今後や自分の老後が不安。 

・ 公共交通機関が使いづらい。一時間に一本など田舎感が露呈している。 

・ 公共交通機関の運行本数が少ない。車がなければどこに行くにしても遠い。 

・ 高齢になってからの交通手段。特に免許返納後に自由に出かけられないので、冬は

大変。 

・ 今は車があるので移動は車だけど、年をとって運転できなくなった時の事を考える

とすごく住みにくいと思う。 

・ 市内中心部なら住みやすいが周辺地域は交通便も悪く、高齢になってからの移動が

大変です。特に冬は中心街には行くのが大変です。 

・ 自動車免許がない為、不便である。駅前及び駅裏に食品または衣料スーパーが必要。 

・ 電車、バスが利用しづらい。車がないと買い物ができない。高齢者は大変だと思う。 

・ 日々の買い物や病院受診等の際には自家用車がなければどこにも行く事ができない。

今は車を運転しているが、これから年齢を重ねると免許を返納しようと思っているた

め交通機関がなく毎回タクシーを利用するには無理があると感じている。 
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【施策５－４】地域拠点整備による市街地の活性化 

・ 横手北スマートインターチェンジができたが、その周囲の土地を利用して発展でき

ていない。 

 

【施策５－５】安全で安定した水道水の供給と生活排水の適正処理 

・ 水道料が他市町村および他県より高い。 

 

【施策６－１】市民の主体的な活動の支援と地域づくり活動の充実 

・ 必要以上の近所付き合い、町内行事への半強制参加、プライバシーも守られず苦痛

です。 

・ 町内、近所など年よりも多く、昔からの固定観念での付き合いが多く、自由度が少

ない。 

・ 地域の人との付き合いが大変。 

・ 移住して１３年経ったが、地域に溶け込む事が難しい。いつまでもよそ者扱い！！ 

移住する所を間違えたかも。 

・ 近所付き合いに気をつかう。噂、悪口、文句の多い町だと思う。自分中心の人が多

い町だと思う。 

・ 周りに気をつかわなければならない。 

・ 地域、部落の行事が面倒くさい。なくても良い。 

・ 年配の人が昔のしきたりを通す。 

 

【施策６－３】情報を共有する環境の整備 

・ ＨＰが分かりにくい。内容によっては書類の様式やテンプレートのダウンロードペ

ージまでたどり着けない。 

・ ５Ｇ対応になっていない。 

・ 市報が届く日が他の地域より遅れることが多い。コロナワクチンの大事なハガキも

市報と一緒にされているのに。届く日を遅くされたりと徹底されていない。これは他

の事に関しても言える。 

・ 地区ごとの情報がまばらで全体像が見えにくい。 

 

【施策７－１】市民ニーズに対応した成果重視の行政運営の推進 

・ 市に活気がない。 

・ 市職員・市議会議員ファーストに感じる。 

・ 市民に「協力しよう」「応援しよう」という気持ちがないので地域が盛り上がらない。 

 

【施策７－２】財源確保と効率的・効果的な財政運営の推進 

・ 市民税など高い。 

・ 市町村に大きな隔たりがあって、利便性にかけている所がたくさんあります。市の

税金をもう少し隅々まで行き渡るような生活を希望します。 
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・ 市民税が高い割に、我々に対して還元されている気がしない。市民体育館のような

体育館でなくドームのような体育館を作るなど、少しでも人を呼びこむ工夫をしてほ

しい。 

・ 税金が高い。近隣の市町村では住民の事をよく考えていると思う。 

 

【施策７－３】戦略的・計画的な人材育成と能力開発の充実 

・ 市の窓口ですが、市民からの問い合わせで分からないことが多すぎる。たとえば、

質問に対し「そうだと思います」の対応。こちら側にすると、分からないから聞くの

ですが、申請に関しても市に関しても、もう少し勉強してほしい。 

 

【その他】 

・ 銀行のＡＴＭが減らされて不便。（ほとんどが条里方面に集中してしまった） 

・ 外出した時に知り合いに会う確率が高く気疲れする。 

・ 知り合い同士の噂が窮屈。 

・ 新幹線が通っていない。 

・ 賃貸物件が少なく、料金も割高。 

・ 高校、大学等の選択肢が狭すぎる。 

・ すべてにおいて不便すぎる。年齢を重ねていくとここに住んでいて良いのか？と思

います。交通において、医療、生活用品のお店等々、不安でしかありません。 

・ 横手管内でコロナ感染者が出ると他よりも誹謗中傷がひどいように思える。 

・ コロナウイルスによる助成についても他県より少ない。 
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○ 全体の８０．７％が「１．ずっと住み続けたい」「２．当分は住み続けたい」と回答。 

○ １０代の５６．３％が「１．ずっと住み続けたい」「２．当分は住み続けたい」と回答。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別の回答の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたは、これからも横手市に住み続けたいと思いますか。（〇は１つ） 
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【地域別の回答の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総計

種別 女性 325人 48.8% 222人 33.3% 42人 6.3% 14人 2.1% 61人 9.2% 2人 0.3% 666人

男性 276人 52.1% 160人 30.2% 37人 7.0% 16人 3.0% 39人 7.4% 2人 0.4% 530人

無回答 14人 30.4% 5人 10.9% 3人 6.5% 1人 2.2% 0人 0.0% 23人 50.0% 46人

総計 615人 49.5% 387人 31.2% 82人 6.6% 31人 2.5% 100人 8.1% 27人 2.2% 1,242人

年齢 10歳代　 3人 18.8% 6人 37.5% 2人 12.5% 0人 0.0% 5人 31.3% 0人 0.0% 16人

20歳代　 17人 22.7% 37人 49.3% 5人 6.7% 2人 2.7% 14人 18.7% 0人 0.0% 75人

30歳代　 38人 31.9% 52人 43.7% 16人 13.4% 2人 1.7% 10人 8.4% 1人 0.8% 119人

40歳代　 71人 36.4% 76人 39.0% 8人 4.1% 12人 6.2% 27人 13.8% 1人 0.5% 195人

50歳代　 94人 43.7% 79人 36.7% 16人 7.4% 10人 4.7% 16人 7.4% 0人 0.0% 215人

60歳代　 218人 59.4% 97人 26.4% 26人 7.1% 5人 1.4% 19人 5.2% 2人 0.5% 367人

70歳以上 171人 76.3% 36人 16.1% 8人 3.6% 0人 0.0% 9人 4.0% 0人 0.0% 224人

無回答　 3人 9.7% 4人 12.9% 1人 3.2% 0人 0.0% 0人 0.0% 23人 74.2% 31人

地域 横手　 216人 44.5% 175人 36.1% 37人 7.6% 13人 2.7% 42人 8.7% 2人 0.4% 485人

増田　 54人 55.1% 29人 29.6% 5人 5.1% 1人 1.0% 9人 9.2% 0人 0.0% 98人

平鹿　 96人 56.8% 38人 22.5% 11人 6.5% 5人 3.0% 18人 10.7% 1人 0.6% 169人

雄物川 51人 50.0% 30人 29.4% 5人 4.9% 4人 3.9% 12人 11.8% 0人 0.0% 102人

大森　 41人 47.7% 28人 32.6% 5人 5.8% 4人 4.7% 8人 9.3% 0人 0.0% 86人

十文字 87人 57.6% 48人 31.8% 9人 6.0% 1人 0.7% 6人 4.0% 0人 0.0% 151人

山内　 22人 44.9% 16人 32.7% 6人 12.2% 1人 2.0% 3人 6.1% 1人 2.0% 49人

大雄　 42人 61.8% 19人 27.9% 3人 4.4% 2人 2.9% 2人 2.9% 0人 0.0% 68人

無回答 6人 17.6% 4人 11.8% 1人 2.9% 0人 0.0% 0人 0.0% 23人 67.6% 34人

無回答
１．ずっと住み続け

たい

２．当分は住み続け

たい

３．どちらかといえ

ば住みたくない
４．住みたくない ５．わからない
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２ スポーツ振興について 

 

○ 全体の４８．５％が、月１回以上の運動をしていると回答。 

○ ３０代から６０代の半数以上が「４．していない」と回答。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別の回答の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 普段の生活においてどのくらいの頻度で運動やスポーツ活動をしていますか。 

   （ジョギングや散歩、体操などの運動を含みます。）（○は 1 つ） 
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【地域別の回答の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総計

種別 女性 167人 25.1% 110人 16.5% 46人 6.9% 335人 50.3% 8人 1.2% 666人

男性 112人 21.1% 103人 19.4% 40人 7.5% 265人 50.0% 10人 1.9% 530人

無回答 10人 21.7% 11人 23.9% 4人 8.7% 16人 34.8% 5人 10.9% 46人

総計 289人 23.3% 224人 18.0% 90人 7.2% 616人 49.6% 23人 1.9% 1,242人

年齢 10歳代　 2人 12.5% 5人 31.3% 1人 6.3% 8人 50.0% 0人 0.0% 16人

20歳代　 14人 18.7% 22人 29.3% 7人 9.3% 31人 41.3% 1人 1.3% 75人

30歳代　 25人 21.0% 14人 11.8% 7人 5.9% 71人 59.7% 2人 1.7% 119人

40歳代　 43人 22.1% 32人 16.4% 16人 8.2% 101人 51.8% 3人 1.5% 195人

50歳代　 34人 15.8% 33人 15.3% 15人 7.0% 129人 60.0% 4人 1.9% 215人

60歳代　 78人 21.3% 68人 18.5% 30人 8.2% 189人 51.5% 2人 0.5% 367人

70歳以上 86人 38.4% 41人 18.3% 12人 5.4% 79人 35.3% 6人 2.7% 224人

無回答　 7人 22.6% 9人 29.0% 2人 6.5% 8人 25.8% 5人 16.1% 31人

地域 横手　 125人 25.8% 86人 17.7% 40人 8.2% 230人 47.4% 4人 0.8% 485人

増田　 22人 22.4% 27人 27.6% 6人 6.1% 41人 41.8% 2人 2.0% 98人

平鹿　 36人 21.3% 26人 15.4% 10人 5.9% 93人 55.0% 4人 2.4% 169人

雄物川 19人 18.6% 22人 21.6% 5人 4.9% 55人 53.9% 1人 1.0% 102人

大森　 17人 19.8% 17人 19.8% 9人 10.5% 43人 50.0% 0人 0.0% 86人

十文字 41人 27.2% 17人 11.3% 12人 7.9% 77人 51.0% 4人 2.6% 151人

山内　 10人 20.4% 6人 12.2% 3人 6.1% 29人 59.2% 1人 2.0% 49人

大雄　 10人 14.7% 14人 20.6% 4人 5.9% 38人 55.9% 2人 2.9% 68人

無回答 9人 26.5% 9人 26.5% 1人 2.9% 10人 29.4% 5人 14.7% 34人

無回答
１．週２回以上して

いる

２．週１回程度して

いる

３．月１回程度して

いる

４．していない

（数ヶ月に１回程度

を含む）
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○ 「よく実施する」及び「やってみたい」スポーツとしては、気軽にできる「１．ウォーキン 

グ・散歩」「４．体操（ラジオ体操・ヨガ・エアロビクス）などが多い。 

○ 「やってみたい」スポーツとしては、「５．器具を使った室内運動」「３．サイクリング」な 

どが多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※複数回答。回答者比率は実人数に対する割合のため、合計が１００％になりません。 

問４ 普段よく実施するスポーツ、興味のあるスポーツについて選んでください。

（○はそれぞれいくつでも） 
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【「その他」で記載された回答（順不同）】 

 

 ◆「よく実施する」スポーツ 

  ダンス、ボウリング、水泳、太極拳、登山 

 

 ◆「やってみたい」スポーツ 

  ボウリング、ホットヨガ、ボルダリング、水泳、水中運動、登山 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総計

１．ウォーキング・散歩　　　　　　　　　　 416人 38.1% 300人 16.6% 716人

２．ランニング・ジョギング　　　　　　　　 57人 5.2% 118人 6.5% 175人

３．サイクリング　　　　　　　　　　　　　 42人 3.8% 186人 10.3% 228人

４．体操（ラジオ体操・ヨガ・エアロビクス） 180人 16.5% 213人 11.8% 393人

５．器具を使った室内運動　　　　　　　　　 74人 6.8% 192人 10.6% 266人

６．野球・ソフトボール　　　　　　　　　　 23人 2.1% 48人 2.7% 71人

７．マラソン・陸上競技　　　　　　　　　　 13人 1.2% 22人 1.2% 35人

８．サッカー・フットサル　　　　　　　　　 6人 0.5% 22人 1.2% 28人

９．バスケットボール　　　　　　　　　　　 13人 1.2% 37人 2.0% 50人

10．テニス　　　　　　　　　　　　　　　　 12人 1.1% 74人 4.1% 86人

11．ゴルフ・グラウンドゴルフ　　　　　　　 76人 7.0% 80人 4.4% 156人

12．バレーボール　　　　　　　　　　　　　 19人 1.7% 53人 2.9% 72人

13．卓球　　　　　　　　　　　　　　　　　 24人 2.2% 100人 5.5% 124人

14．バドミントン　　　　　　　　　　　　　 20人 1.8% 115人 6.4% 135人

15．スキー・スノーボード　　　　　　　　　 56人 5.1% 79人 4.4% 135人

16．武道（柔道、剣道、空手等）　　　　　　 9人 0.8% 27人 1.5% 36人

17．ニュースポーツ（スマイルボウリング等） 10人 0.9% 49人 2.7% 59人

18．ｅスポーツ（ゲーム等を使った競技）　　 9人 0.8% 71人 3.9% 80人

19．その他　　　　　　　　　　　　　　　　 33人 3.0% 20人 1.1% 53人

総計 1,092人 100.0% 1,806人 100.0% 2,898人

１．よく実施する ２．やってみたい
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３ 少子化問題について 

 

○  全体の６４％が「１．他の施策よりも優先して取り組むべき課題である」「２．どちらかと

言うと他の施策よりも優先的に取り組むべき課題である」と回答。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別の回答の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ あなたは、横手市における少子化問題は他の施策よりも優先的に取り組むべき

課題であると思いますか。（○は１つ） 
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【地域別の回答の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総計

種別 女性 142人 21.3% 281人 42.2% 191人 28.7% 27人 4.1% 25人 3.8% 666人

男性 150人 28.3% 191人 36.0% 147人 27.7% 28人 5.3% 14人 2.6% 530人

無回答 13人 28.3% 17人 37.0% 7人 15.2% 4人 8.7% 5人 10.9% 46人

総計 305人 24.6% 489人 39.4% 345人 27.8% 59人 4.8% 44人 3.5% 1,242人

年齢 10歳代　 3人 18.8% 9人 56.3% 3人 18.8% 0人 0.0% 1人 6.3% 16人

20歳代　 18人 24.0% 27人 36.0% 26人 34.7% 4人 5.3% 0人 0.0% 75人

30歳代　 37人 31.1% 43人 36.1% 33人 27.7% 5人 4.2% 1人 0.8% 119人

40歳代　 49人 25.1% 62人 31.8% 68人 34.9% 12人 6.2% 4人 2.1% 195人

50歳代　 42人 19.5% 87人 40.5% 69人 32.1% 13人 6.0% 4人 1.9% 215人

60歳代　 81人 22.1% 159人 43.3% 104人 28.3% 13人 3.5% 10人 2.7% 367人

70歳以上 68人 30.4% 89人 39.7% 38人 17.0% 9人 4.0% 20人 8.9% 224人

無回答　 7人 22.6% 13人 41.9% 4人 12.9% 3人 9.7% 4人 12.9% 31人

地域 横手　 127人 26.2% 180人 37.1% 139人 28.7% 24人 4.9% 15人 3.1% 485人

増田　 25人 25.5% 41人 41.8% 26人 26.5% 3人 3.1% 3人 3.1% 98人

平鹿　 47人 27.8% 73人 43.2% 37人 21.9% 8人 4.7% 4人 2.4% 169人

雄物川 25人 24.5% 38人 37.3% 29人 28.4% 5人 4.9% 5人 4.9% 102人

大森　 25人 29.1% 30人 34.9% 25人 29.1% 2人 2.3% 4人 4.7% 86人

十文字 22人 14.6% 66人 43.7% 51人 33.8% 6人 4.0% 6人 4.0% 151人

山内　 13人 26.5% 22人 44.9% 12人 24.5% 2人 4.1% 0人 0.0% 49人

大雄　 13人 19.1% 28人 41.2% 19人 27.9% 6人 8.8% 2人 2.9% 68人

無回答 8人 23.5% 11人 32.4% 7人 20.6% 3人 8.8% 5人 14.7% 34人

無回答

１．他の施策よりも

優先して取り組むべ

き課題である

２．どちらかと言う

と他の施策よりも優

先的に取り組むべき

課題である

３．他の施策と比較

し優劣はない

４．少子化自体を問

題と思わない
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【問５で「１．他の施策よりも優先して取り組むべき課題である」「２．どちらかと言うと他の施策

よりも優先的に取り組むべき課題である」と回答した方を対象に集計しています。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【「その他」で記載された回答（順不同）】 

 

・ バランスの取れた年齢構成を目指し、将来は活力ある地域が継続しているように 

という思いから。 

・ 横手市存続のため。子供達の声には未来を感じる。 

・ 街に活気が無くなるから。 

・ 市が計画するコンパクトシティの取組みと相まって、限界集落の増加が予想され 

るため。 

・ 時間がかかる問題だから。 

・ 日本が滅びてしまうから。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「１」または「２」と考える理由について教えてください。（○は３つまで） 
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【年代別の回答の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域別の回答の割合】 
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総
計

種
別

女
性

18
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%
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18
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%

25
0人
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%
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5人

25
.5
%

97
人
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人
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人
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齢
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10
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%

9人
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0.
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33
人
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代
　

16
人
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.0
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23
人

21
.5
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24
人

22
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%

29
人

27
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%

9人
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5人
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1人
0.
9%

10
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30
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代
　

38
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19
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32
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16
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%

46
人

23
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48
人

24
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13
人
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14
人
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2人
1.
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19
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40
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代
　

43
人
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54
人

19
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73
人

25
.8
%

70
人

24
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%

27
人

9.
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14
人

4.
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2人
0.
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28
3人

50
歳
代
　

42
人

12
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59
人

17
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83
人

25
.0
%

93
人

28
.0
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31
人
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24
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0.
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33
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60
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86
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.0
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14
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14
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12
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15
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%

34
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18
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24
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人
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.5
%
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.2
%

30
人
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%

25
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.1
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人
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8%

9人
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0.
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7人
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.5
%

13
人
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%

15
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.8
%

11
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%

4人
7.
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6人
10
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56
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７
．
そ
の
他

６
．
地
域
の
伝
統
行
事

や
地
域
文
化
の
継
承
が

困
難
に
な
る
か
ら

１
．
子
ど
も
同
士
の
交

流
機
会
の
減
少
な
ど
、

成
長
に
与
え
る
影
響
が

大
き
い
か
ら

２
．
年
金
、
医
療
、
福

祉
等
の
社
会
保
障
の
分

野
に
与
え
る
影
響
が
大

き
い
か
ら

３
．
労
働
力
人
口
の
減

少
な
ど
、
経
済
に
与
え

る
影
響
が
大
き
い
か
ら

４
．
過
疎
化
が
よ
り
一

層
進
ん
で
し
ま
う
か
ら

５
．
地
域
コ
ミ
ュ
ニ

テ
ィ
機
能
の
弱
体
化
に

繋
が
っ
て
し
ま
う
か
ら
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※複数回答。回答者比率は実人数に対する割合のため、合計すると１００％を超えます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 少子化の改善策として効果があると考えるものを教えてください。（〇はいく 

つでも） 
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【「その他」で記載された回答（順不同）】 

 

・ いじめや人種差別などの背景、対策を学ぶこと。 

・ スポーツ施設（屋内・屋外）の充実、総合運動公園など。 

・ 安定した雇用や経済的安心。 

・ 移住、生活環境の整備推進。 

・ 育休取得した社員のいる会社に対する支援。 

・ 一人が産み育てる子どもを増やすより、人が横手から出ていかないような魅力ある 

場所である方が少子化対策に繋がると思います。 

・ 家庭を持っても安心して暮らせるための収入。 

・ 外国人に対するきめ細かな対応。 

・ 経済対策（企業誘致や特産品のブランド化、大学誘致） 

・ 経済的に自立できる安定した職場環境、雇用の確保。 

・ 県外からの移住促進。 

・ 交通網、商業の充実。 

・ 高校卒業まで母親が働かなくても心配ない程度の支援があれば出生率は上がると思

います。 

・ 高校卒業後または大学卒業後、横手市の若者定住が増えること。 

・ 高収入な職場の確保。 

・ 最低賃金の引上げと、所得格差の解消。既得権益の是正。 

・ 若者が地元に定着する支援、結婚を支援する方の確保。 

・ 住んでいて、面白い街にすること。そうすれば、人は、出て行かない。 

・ 出産だけでなく、「婚活」への理解、支援、会社の制度をしっかり考えていただきた

いです。育児休暇と同じようにじっくり自分の体を休ませ、仕事の負担を減らせれば

また違うと思います。 

・ 出産後は少なくとも２年くらいは育児に専念できるように経済援助し、親子の絆を

大切にしてほしい。 

・ 女性が生活しやすい社会や女性を尊重する考え方ができる環境の整備。 

・ 将来に不安があるから共働きをしているが、やはり母親の負担は大きいと思う。働

きながら子供２人、３人を育てるのは大変だと思うので、不安を払拭できる支援（金

銭的なもの）があればいい。 

・ 小中高生が卒業後も横手に住み続けたいと思うような町づくり。 

・ 新規の保育サービスの提供。 

・ 親子向けの割引サービスや海外の少子化対策の取り入れ。 

・ 進学後の奨学金支援。（無利子） 

・ 正しい結婚観を教えてくれる場があればいい。 

・ 農家の後継ぎやお嫁さんが来やすい環境支援をしてほしい。 
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人

11
.9
%

83
人

18
.0
%

88
人

19
.1
%

30
人

6.
5%

24
人

5.
2%

35
人

7.
6%

79
人

17
.1
%

6人
1.
3%

46
1人

山
内
　

16
人

11
.6
%

17
人

12
.3
%

23
人

16
.7
%

31
人

22
.5
%

10
人

7.
2%

6人
4.
3%

5人
3.
6%

23
人

16
.7
%

7人
5.
1%

13
8人

大
雄
　

34
人

14
.8
%

26
人

11
.3
%

37
人

16
.1
%

53
人

23
.0
%

9人
3.
9%

14
人

6.
1%

11
人

4.
8%

41
人

17
.8
%

5人
2.
2%

23
0人

無
回
答

11
人

11
.2
%

18
人

18
.4
%

18
人

18
.4
%

21
人

21
.4
%

4人
4.
1%

4人
4.
1%

7人
7.
1%

12
人

12
.2
%

3人
3.
1%

98
人

７
．
安
心
し
て
子
ど
も

を
遊
ば
せ
る
こ
と
が
で

き
る
広
場
等
の
確
保

８
．
働
く
者
の
多
様
な

需
要
に
対
応
し
た
保
育

サ
ー
ビ
ス
の
提
供

９
．
そ
の
他

１
．
男
女
が
出
会
う
場

や
機
会
の
創
出

２
．
出
産
に
対
す
る
支

援

３
．
子
育
て
に
か
か
る

直
接
的
費
用
の
支
援

４
．
子
育
て
と
両
立
し

や
す
い
仕
事
の
確
保

５
．
育
児
に
対
す
る
不

安
感
を
相
談
す
る
人
や

場
所
の
確
保

６
．
社
会
・
経
済
に
対

す
る
不
安
感
を
相
談
す

る
人
や
場
所
の
確
保
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４ 横手産の農産物について 

 

 

 

○ 全体の７２．９％が「１．かなり意識している」「２．やや意識している」と回答。 

○ 若い年代は「意識していない（「３」「４」）」割合が高く、年代が上がるほど「意識している

（「１」「２」）」の割合が高くなる傾向がある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別の回答の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 普段から「地産地消」を意識した生活を送っていますか。（○は１つ） 
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【地域別の回答の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総計

種別 女性 151人 22.7% 361人 54.2% 123人 18.5% 22人 3.3% 9人 1.4% 666人

男性 93人 17.5% 267人 50.4% 135人 25.5% 33人 6.2% 2人 0.4% 530人

無回答 13人 28.3% 20人 43.5% 8人 17.4% 3人 6.5% 2人 4.3% 46人

総計 257人 20.7% 648人 52.2% 266人 21.4% 58人 4.7% 13人 1.0% 1,242人

年齢 10歳代　 0人 0.0% 9人 56.3% 5人 31.3% 2人 12.5% 0人 0.0% 16人

20歳代　 2人 2.7% 30人 40.0% 33人 44.0% 9人 12.0% 1人 1.3% 75人

30歳代　 8人 6.7% 53人 44.5% 43人 36.1% 15人 12.6% 0人 0.0% 119人

40歳代　 21人 10.8% 122人 62.6% 39人 20.0% 12人 6.2% 1人 0.5% 195人

50歳代　 41人 19.1% 117人 54.4% 49人 22.8% 7人 3.3% 1人 0.5% 215人

60歳代　 98人 26.7% 191人 52.0% 67人 18.3% 8人 2.2% 3人 0.8% 367人

70歳以上 78人 34.8% 113人 50.4% 24人 10.7% 4人 1.8% 5人 2.2% 224人

無回答　 9人 29.0% 13人 41.9% 6人 19.4% 1人 3.2% 2人 6.5% 31人

地域 横手　 87人 17.9% 257人 53.0% 110人 22.7% 29人 6.0% 2人 0.4% 485人

増田　 28人 28.6% 45人 45.9% 18人 18.4% 6人 6.1% 1人 1.0% 98人

平鹿　 39人 23.1% 84人 49.7% 39人 23.1% 4人 2.4% 3人 1.8% 169人

雄物川 16人 15.7% 56人 54.9% 25人 24.5% 5人 4.9% 0人 0.0% 102人

大森　 16人 18.6% 46人 53.5% 16人 18.6% 6人 7.0% 2人 2.3% 86人

十文字 29人 19.2% 79人 52.3% 38人 25.2% 2人 1.3% 3人 2.0% 151人

山内　 12人 24.5% 30人 61.2% 6人 12.2% 1人 2.0% 0人 0.0% 49人

大雄　 19人 27.9% 37人 54.4% 8人 11.8% 4人 5.9% 0人 0.0% 68人

無回答 11人 32.4% 14人 41.2% 6人 17.6% 1人 2.9% 2人 5.9% 34人

５．無回答
１．かなり意識して

いる

２．やや意識してい

る

３．あまり意識して

いない

４．まったく意識し

ていない
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５ コロナ禍における日常生活について 

 

 

 

○ 全体の７８．１％が「２．変化があった」「３．大きく変化があった」と回答。 

○ ３０歳代の８７．４％が「２．変化があった」「３．大きく変化があった」と回答。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別の回答の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 新型コロナウイルス感染症の影響を受け、生活に変化がありましたか。（○は

１つ） 
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【地域別の回答の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総計

種別 女性 114人 17.1% 467人 70.1% 62人 9.3% 23人 3.5% 666人

男性 112人 21.1% 338人 63.8% 68人 12.8% 12人 2.3% 530人

無回答 6人 13.0% 31人 67.4% 4人 8.7% 5人 10.9% 46人

総計 232人 18.7% 836人 67.3% 134人 10.8% 40人 3.2% 1,242人

年齢 10歳代　 4人 25.0% 9人 56.3% 3人 18.8% 0人 0.0% 16人

20歳代　 11人 14.7% 49人 65.3% 12人 16.0% 3人 4.0% 75人

30歳代　 14人 11.8% 90人 75.6% 14人 11.8% 1人 0.8% 119人

40歳代　 26人 13.3% 137人 70.3% 22人 11.3% 10人 5.1% 195人

50歳代　 37人 17.2% 151人 70.2% 24人 11.2% 3人 1.4% 215人

60歳代　 74人 20.2% 242人 65.9% 41人 11.2% 10人 2.7% 367人

70歳以上 64人 28.6% 137人 61.2% 13人 5.8% 10人 4.5% 224人

無回答　 2人 6.5% 21人 67.7% 5人 16.1% 3人 9.7% 31人

地域 横手　 84人 17.3% 333人 68.7% 58人 12.0% 10人 2.1% 485人

増田　 17人 17.3% 72人 73.5% 8人 8.2% 1人 1.0% 98人

平鹿　 34人 20.1% 120人 71.0% 10人 5.9% 5人 3.0% 169人

雄物川 24人 23.5% 65人 63.7% 11人 10.8% 2人 2.0% 102人

大森　 13人 15.1% 58人 67.4% 8人 9.3% 7人 8.1% 86人

十文字 33人 21.9% 95人 62.9% 17人 11.3% 6人 4.0% 151人

山内　 10人 20.4% 28人 57.1% 8人 16.3% 3人 6.1% 49人

大雄　 14人 20.6% 45人 66.2% 7人 10.3% 2人 2.9% 68人

無回答 3人 8.8% 20人 58.8% 7人 20.6% 4人 11.8% 34人

１．変化がなかった ２．変化があった
３．大きく変化が

あった
無回答
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【問８で「２．変化があった」「３．大きく変化があった」と回答した方を対象に集計しています。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※複数回答。回答者比率は実人数に対する割合のため、合計すると１００％を超えます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

どのような場面でそう感じますか。（○はいくつでも） 
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【「その他」で記載された回答（順不同）】 

 

・ 子供のいる東京と行き来ができなくなった。 

・ 旅行が出来なくなった。 

・ 携帯で話すことが多くなり携帯代金が増えた。 

・ 通販が増えた。 

・ 買ったものを消毒するようになった。 

・ 子供達に会えなくなった。２年会ってません。 

・ 東京にいる息子家族が帰省できなくなった。 

・ 色々な面で、憂鬱に感じる。遊んで歩く時間、楽しみがなく、今後に失望する。 

・ 職場の研修や飲み会が減ったことだけが嬉しかった。 

・ 常にマスクをするのが鬱陶しい。 

・ スポーツをする機会が増えた。 

・ 休日の過ごし方がワンパターン化した。 

・ Ｚｏｏｍの授業が増えた。 

・ 買い物を控えるようになった。 

・ 県民割のおかげで県内での宿泊が増えた。 

・ 子の精神面が不安定になった。 

・ 県外往来自粛や周囲の目がありストレスになった。 

・ 以前からデジタル人間なのでキャッシュレスは当然。 

・ 外出を少なくしてまとめ買いをするようになった。 
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別
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４
．
収
入
が
減
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た

５
．
失
職
し
た

６
．
転
職
し
た

７
．
家
族
の
仲
が
良
く

な
っ
た

９
．
家
族
と
の
団
ら
ん

時
間
が
増
え
た

１
０
．
余
暇
の
過
ご
し

方
が
変
わ
っ
た

１
．
生
活
が
楽
に
な
っ

た

２
．
生
活
が
苦
し
く

な
っ
た

３
．
収
入
が
増
え
た

８
．
家
族
の
仲
が
悪
く

な
っ
た
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○ 全体の６１．３％が「１．利用する」「２．たまに利用する」と回答。 

○ ２０歳代から４０歳代の「１．利用する」「２．たまに利用する」と回答した割合が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別の回答の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ 普段キャッシュレス決済を利用しますか。（○は１つ） 
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【地域別の回答の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総計

種別 女性 197人 29.6% 214人 32.1% 248人 37.2% 7人 1.1% 666人

男性 151人 28.5% 176人 33.2% 202人 38.1% 1人 0.2% 530人

無回答 14人 30.4% 10人 21.7% 20人 43.5% 2人 4.3% 46人

総計 362人 29.1% 400人 32.2% 470人 37.8% 10人 0.8% 1,242人

年齢 10歳代　 2人 12.5% 7人 43.8% 7人 43.8% 0人 0.0% 16人

20歳代　 24人 32.0% 35人 46.7% 16人 21.3% 0人 0.0% 75人

30歳代　 58人 48.7% 41人 34.5% 20人 16.8% 0人 0.0% 119人

40歳代　 95人 48.7% 67人 34.4% 31人 15.9% 2人 1.0% 195人

50歳代　 70人 32.6% 87人 40.5% 58人 27.0% 0人 0.0% 215人

60歳代　 84人 22.9% 115人 31.3% 168人 45.8% 0人 0.0% 367人

70歳以上 20人 8.9% 38人 17.0% 160人 71.4% 6人 2.7% 224人

無回答　 9人 29.0% 10人 32.3% 10人 32.3% 2人 6.5% 31人

地域 横手　 163人 33.6% 162人 33.4% 158人 32.6% 2人 0.4% 485人

増田　 21人 21.4% 28人 28.6% 49人 50.0% 0人 0.0% 98人

平鹿　 43人 25.4% 65人 38.5% 59人 34.9% 2人 1.2% 169人

雄物川 30人 29.4% 29人 28.4% 43人 42.2% 0人 0.0% 102人

大森　 22人 25.6% 29人 33.7% 33人 38.4% 2人 2.3% 86人

十文字 40人 26.5% 46人 30.5% 63人 41.7% 2人 1.3% 151人

山内　 17人 34.7% 11人 22.4% 21人 42.9% 0人 0.0% 49人

大雄　 14人 20.6% 19人 27.9% 35人 51.5% 0人 0.0% 68人

無回答 12人 35.3% 11人 32.4% 9人 26.5% 2人 5.9% 34人

無回答１．利用する ２．たまに利用する ３．全く利用しない
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【問９で「１．利用する」「２．たまに利用する」と回答した方を対象に集計しています。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別の回答の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

普段使っているキャッシュレス決済を教えてください。（○は１つ） 
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【地域別の回答の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総計

種別 女性 91人 22.2% 163人 39.9% 155人 37.9% 409人

男性 96人 29.2% 163人 49.5% 70人 21.3% 329人

無回答 10人 38.5% 10人 38.5% 6人 23.1% 26人

総計 197人 25.8% 336人 44.0% 231人 30.2% 764人

年齢 10歳代　 5人 55.6% 2人 22.2% 2人 22.2% 9人

20歳代　 28人 47.5% 26人 44.1% 5人 8.5% 59人

30歳代　 29人 30.2% 46人 47.9% 21人 21.9% 96人

40歳代　 53人 33.1% 59人 36.9% 48人 30.0% 160人

50歳代　 37人 23.4% 67人 42.4% 54人 34.2% 158人

60歳代　 28人 14.1% 94人 47.5% 76人 38.4% 198人

70歳以上 9人 14.1% 35人 54.7% 20人 31.3% 64人

無回答　 8人 40.0% 7人 35.0% 5人 25.0% 20人

地域 横手　 81人 24.6% 151人 45.9% 97人 29.5% 329人

増田　 12人 24.5% 21人 42.9% 16人 32.7% 49人

平鹿　 29人 27.4% 46人 43.4% 31人 29.2% 106人

雄物川 15人 25.9% 18人 31.0% 25人 43.1% 58人

大森　 14人 28.6% 18人 36.7% 17人 34.7% 49人

十文字 23人 26.7% 41人 47.7% 22人 25.6% 86人

山内　 9人 32.1% 12人 42.9% 7人 25.0% 28人

大雄　 6人 17.1% 20人 57.1% 9人 25.7% 35人

無回答 8人 33.3% 9人 37.5% 7人 29.2% 24人

１．スマートフォン

のアプリ決済

２．クレジットカー

ド決済

３．その他電子マ

ネー決済
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６ 男女共同参画について 

 

 

 

○ 全体の５４．４％が「１．思う」「２．やや思う」と回答。 

○ ３０歳代の５６．３％が「３．あまり思わない」「４．思わない」と回答。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別の回答の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１０ 横手市は性別に関係なくみんなが活躍できる「男女共同参画社会」になって

きていると思いますか。（○は１つ） 
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【地域別の回答の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総計

種別 女性 44人 6.6% 322人 48.3% 231人 34.7% 52人 7.8% 17人 2.6% 666人

男性 31人 5.8% 255人 48.1% 182人 34.3% 52人 9.8% 10人 1.9% 530人

無回答 3人 6.5% 21人 45.7% 16人 34.8% 4人 8.7% 2人 4.3% 46人

総計 78人 6.3% 598人 48.1% 429人 34.5% 108人 8.7% 29人 2.3% 1,242人

年齢 10歳代　 1人 6.3% 11人 68.8% 3人 18.8% 1人 6.3% 0人 0.0% 16人

20歳代　 9人 12.0% 44人 58.7% 16人 21.3% 5人 6.7% 1人 1.3% 75人

30歳代　 6人 5.0% 45人 37.8% 51人 42.9% 16人 13.4% 1人 0.8% 119人

40歳代　 15人 7.7% 81人 41.5% 70人 35.9% 27人 13.8% 2人 1.0% 195人

50歳代　 7人 3.3% 112人 52.1% 76人 35.3% 18人 8.4% 2人 0.9% 215人

60歳代　 17人 4.6% 176人 48.0% 136人 37.1% 27人 7.4% 11人 3.0% 367人

70歳以上 22人 9.8% 111人 49.6% 68人 30.4% 13人 5.8% 10人 4.5% 224人

無回答　 1人 3.2% 18人 58.1% 9人 29.0% 1人 3.2% 2人 6.5% 31人

地域 横手　 30人 6.2% 243人 50.1% 165人 34.0% 36人 7.4% 11人 2.3% 485人

増田　 10人 10.2% 42人 42.9% 36人 36.7% 8人 8.2% 2人 2.0% 98人

平鹿　 9人 5.3% 85人 50.3% 57人 33.7% 16人 9.5% 2人 1.2% 169人

雄物川 3人 2.9% 42人 41.2% 37人 36.3% 19人 18.6% 1人 1.0% 102人

大森　 6人 7.0% 34人 39.5% 40人 46.5% 5人 5.8% 1人 1.2% 86人

十文字 10人 6.6% 78人 51.7% 45人 29.8% 10人 6.6% 8人 5.3% 151人

山内　 4人 8.2% 23人 46.9% 17人 34.7% 5人 10.2% 0人 0.0% 49人

大雄　 4人 5.9% 33人 48.5% 21人 30.9% 8人 11.8% 2人 2.9% 68人

無回答 2人 5.9% 18人 52.9% 11人 32.4% 1人 2.9% 2人 5.9% 34人

１．思う ２．やや思う 無回答３．あまり思わない ４．思わない
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【問１０で「３．あまり思わない」「４．思わない」と回答した方を対象に集計しています。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別の回答の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

どのような場面でそう感じますか。（○はいくつでも） 
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【地域別の回答の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総計

種別 女性 133人 30.5% 131人 30.0% 151人 34.6% 21人 4.8% 436人

男性 57人 16.4% 136人 39.2% 134人 38.6% 20人 5.8% 347人

無回答 6人 18.8% 12人 37.5% 14人 43.8% 0人 0.0% 32人

総計 196人 24.0% 279人 34.2% 299人 36.7% 41人 5.0% 815人

年齢 10歳代　 1人 20.0% 4人 80.0% 0人 0.0% 0人 0.0% 5人

20歳代　 4人 18.2% 9人 40.9% 7人 31.8% 2人 9.1% 22人

30歳代　 22人 22.2% 42人 42.4% 25人 25.3% 10人 10.1% 99人

40歳代　 44人 26.8% 64人 39.0% 43人 26.2% 13人 7.9% 164人

50歳代　 35人 23.6% 63人 42.6% 47人 31.8% 3人 2.0% 148人

60歳代　 62人 24.3% 77人 30.2% 107人 42.0% 9人 3.5% 255人

70歳以上 22人 21.6% 12人 11.8% 64人 62.7% 4人 3.9% 102人

無回答　 6人 30.0% 8人 40.0% 6人 30.0% 0人 0.0% 20人

総計 196人 24.0% 279人 34.2% 299人 36.7% 41人 5.0% 815人

地域 横手　 83人 26.8% 114人 36.8% 101人 32.6% 12人 3.9% 310人

増田　 12人 19.4% 20人 32.3% 28人 45.2% 2人 3.2% 62人

平鹿　 25人 24.0% 38人 36.5% 34人 32.7% 7人 6.7% 104人

雄物川 17人 19.1% 32人 36.0% 39人 43.8% 1人 1.1% 89人

大森　 10人 16.7% 17人 28.3% 30人 50.0% 3人 5.0% 60人

十文字 23人 25.6% 25人 27.8% 34人 37.8% 8人 8.9% 90人

山内　 10人 30.3% 10人 30.3% 10人 30.3% 3人 9.1% 33人

大雄　 9人 20.9% 13人 30.2% 16人 37.2% 5人 11.6% 43人

無回答 7人 29.2% 10人 41.7% 7人 29.2% 0人 0.0% 24人

総計 196人 24.0% 279人 34.2% 299人 36.7% 41人 5.0% 815人

１．家庭生活 ２．職場 ３．地域活動 ４．その他
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【「その他」で記載された回答（順不同）】 

 

・ 「男女共同参画」という活動がある事を知らなかった。 

・ お茶出しやコピーとりはなくても、絶対的に変わらないのは無意識。学校の書き物

の提出物、ＰＴＡは母さん、弁当も文房具を買うのも母さん、朝早く起きなきゃいけ

ないのも母さん、そう思っているのでは。 

・ もともと家族一緒に働くのが普通だから。 

・ 横手市は頑張っている方。国が男女ともに男女共同参画をきちんと考えていない。 

・ 会社で女性は補助的な仕事が多い。 

・ 求人で男女性別の指定がある。 

・ 子育てと仕事の両立という面での環境が十分に確立されているとは思えない。 

・ 市議会議員の女性の人数があまりにも少なすぎる。 

・ 女性がリーダー的な地位にいる時の男性の受け入れる意識レベルが低い。 

・ 女性が発言すると、うす笑いされる。 

・ あらゆる場面において男尊女卑が根強く、非常に驚いております。 

・ 男性・女性バランスよく働いている場面を見たことがない。 

・ 役職が上の人がほとんどの分野で男性の割合が高すぎ。 
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７ 各分野への「重要度」「満足度」 

 

 

 

項   目 

重要度  現在の満足度 

非
常
に
重
要 

重
要 

や
や
重
要 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

重
要
で
な
い 

全
く
重
要
で
な
い 

 非
常
に
満
足 

満
足 

や
や
満
足 

や
や
不
満 

不
満 

非
常
に
不
満 

例）○○の振興 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

○○○の推進、○○○の支援、○○○の相談 （※上の数字は各項目の点数） 

※例えば重要度で「やや重要」に○が付いていれば４点としてカウント。 

 例えば３人の回答が「やや重要（４）」「あまり重要でない（３）」「重要でない（２）」だったとすれば平均点は「３点」となる。 

 

○ 設問ごとの平均点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１１ まちづくりの各分野への「重要度」と「満足度」をお聞きします。 

（「重要度」と「満足度」それぞれに〇を１つずつ） 

項目 重要度 満足度 項目 重要度 満足度

１　児童福祉（子育て支援）の充実 4.99 3.91 18　商業の振興 4.54 3.57

２　保健活動・健康づくりの推進 4.78 4.04 19　工業の振興 4.61 3.64

３　高齢者福祉の充実 4.95 3.77 20　観光の振興 4.54 3.66

４　障がい者（児）福祉の充実 4.77 3.93 21　企業誘致の推進と雇用対策 4.97 3.32

５　低所得者福祉の充実 4.56 3.77 22　雪対策の充実 5.44 3.26

６　地域福祉の向上 4.50 3.91 23　道路網の整備 4.65 3.67

７　学校教育の充実 4.86 3.94 24　公共交通機関の利便性の向上 4.73 3.53

８　教育環境の整備 4.77 4.03 25　市街地等各拠点地区の整備 4.23 3.82

９　スポーツ・レクリエーションの振興 3.99 3.94 26　上水道の整備 4.93 4.00

10　生涯学習の推進 4.09 3.96 27　下水道等の整備 4.79 3.86

11　地域文化の振興 4.08 4.02 28　公園・緑地の整備 4.35 3.80

12　交通安全・防犯対策の推進 4.57 4.08 29　市民との協働・活動支援 4.13 3.83

13　自然環境と快適な生活環境の保全 4.62 3.87 30　男女共同参画社会づくりの推進 4.30 3.75

14　消防・防災体制の充実 4.78 4.18 31　広報・広聴の推進 4.32 3.92

15　環境保全政策の充実 4.76 4.15 32　他自治体等との連携・交流の推進 4.11 3.80

16　省エネ・地球温暖化防止活動の推進 4.49 3.97 33　成果重視の行政運営の推進 4.37 3.66

17　農林業の振興 4.61 3.80 34　市職員の資質向上 4.72 3.62

35　横手市の取り組み全般の満足度 3.74
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○ 各項目の回答数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆重要度 6 5 4 3 2 1 0

６．非常に重要 ５．重要 ４．やや重要
３．あまり重要で

ない
２．重要でない １．全く重要でない ０．無回答 合計 ウェイト合計

ウェイト平均

（無回答除く）

１　児童福祉（子育て支援）の充実 334 589 243 29 14 0 33 1,242 6,036 4.99

２　保健活動・健康づくりの推進 224 564 357 47 11 0 39 1,242 5,755 4.78

３　高齢者福祉の充実 319 582 269 38 5 4 25 1,242 6,028 4.95

４　障がい者（児）福祉の充実 205 562 377 41 6 1 50 1,242 5,684 4.77

５　低所得者福祉の充実 173 474 434 94 18 6 43 1,242 5,468 4.56

６　地域福祉の向上 139 465 465 112 11 4 46 1,242 5,381 4.50

７　学校教育の充実 298 515 316 55 10 1 47 1,242 5,813 4.86

８　教育環境の整備 221 558 338 63 11 1 50 1,242 5,680 4.77

９　スポーツ・レクリエーションの振興 74 259 527 283 47 13 39 1,242 4,803 3.99

10　生涯学習の推進 63 284 580 236 24 7 48 1,242 4,881 4.09

11　地域文化の振興 63 288 576 238 24 9 44 1,242 4,893 4.08

12　交通安全・防犯対策の推進 179 470 431 104 12 4 42 1,242 5,488 4.57

13　自然環境と快適な生活環境の保全 179 492 446 78 9 2 36 1,242 5,572 4.62

14　消防・防災体制の充実 232 550 355 54 7 2 42 1,242 5,740 4.78

15　環境保全政策の充実 204 596 328 66 7 3 38 1,242 5,731 4.76

16　省エネ・地球温暖化防止活動の推進 154 449 449 132 8 6 44 1,242 5,383 4.49

17　農林業の振興 204 455 431 96 6 7 43 1,242 5,530 4.61

18　商業の振興 183 464 403 131 18 6 37 1,242 5,465 4.54

19　工業の振興 209 464 410 101 13 6 39 1,242 5,549 4.61

20　観光の振興 160 463 454 97 16 4 48 1,242 5,418 4.54

21　企業誘致の推進と雇用対策 356 523 259 43 7 5 48 1,241 5,935 4.97

22　雪対策の充実 659 439 93 15 2 1 33 1,242 6,571 5.44

23　道路網の整備 194 519 354 111 9 2 53 1,242 5,528 4.65

24　公共交通機関の利便性の向上 237 508 353 82 9 4 49 1,242 5,642 4.73

25　市街地等各拠点地区の整備 103 354 491 205 29 7 53 1,242 5,032 4.23

26　上水道の整備 330 511 306 44 6 1 44 1,242 5,904 4.93

27　下水道等の整備 257 512 356 59 7 4 47 1,242 5,721 4.79

28　公園・緑地の整備 133 358 530 152 19 5 45 1,242 5,207 4.35

29　市民との協働・活動支援 86 303 547 205 36 13 52 1,242 4,919 4.13

30　男女共同参画社会づくりの推進 125 356 497 182 19 8 55 1,242 5,110 4.30

31　広報・広聴の推進 105 388 517 158 17 7 50 1,242 5,153 4.32

32　他自治体等との連携・交流の推進 88 314 490 251 28 17 54 1,242 4,884 4.11

33　成果重視の行政運営の推進 118 414 463 161 13 8 65 1,242 5,147 4.37

34　市職員の資質向上 250 490 352 86 10 9 45 1,242 5,645 4.72

平均 4.59

最大 5.44

最少 3.99

◆満足度 6 5 4 3 2 1 0

６．非常に満足 ５．満足 ４．やや満足 ３．やや不満 ２．不満 １．非常に不満 ０．無回答 合計 ウェイト合計
ウェイト平均

（無回答除く）

１　児童福祉（子育て支援）の充実 29 235 600 246 61 12 59 1,242 4,621 3.91

２　保健活動・健康づくりの推進 22 285 645 199 29 7 55 1,242 4,799 4.04

３　高齢者福祉の充実 26 199 569 312 67 26 43 1,242 4,523 3.77

４　障がい者（児）福祉の充実 30 224 620 227 42 17 82 1,242 4,562 3.93

５　低所得者福祉の充実 21 182 593 281 57 33 75 1,242 4,398 3.77

６　地域福祉の向上 23 196 668 245 25 16 69 1,242 4,591 3.91

７　学校教育の充実 30 226 633 222 45 14 72 1,242 4,612 3.94

８　教育環境の整備 36 277 609 185 40 18 77 1,242 4,690 4.03

９　スポーツ・レクリエーションの振興 23 230 640 234 35 16 64 1,242 4,636 3.94

10　生涯学習の推進 23 194 717 211 22 10 65 1,242 4,663 3.96

11　地域文化の振興 20 226 720 177 24 7 68 1,242 4,716 4.02

12　交通安全・防犯対策の推進 35 279 661 179 23 8 57 1,242 4,840 4.08

13　自然環境と快適な生活環境の保全 29 201 626 267 53 14 52 1,242 4,604 3.87

14　消防・防災体制の充実 39 322 655 142 18 5 61 1,242 4,931 4.18

15　環境保全政策の充実 44 356 589 158 34 12 49 1,242 4,954 4.15

16　省エネ・地球温暖化防止活動の推進 26 226 665 222 31 8 64 1,242 4,682 3.97

17　農林業の振興 23 164 624 297 51 16 67 1,242 4,463 3.80

18　商業の振興 16 116 542 399 86 28 55 1,242 4,241 3.57

19　工業の振興 16 126 585 358 68 30 59 1,242 4,306 3.64

20　観光の振興 10 143 578 351 78 17 65 1,242 4,313 3.66

21　企業誘致の推進と雇用対策 11 83 418 463 151 45 71 1,242 3,889 3.32

22　雪対策の充実 28 150 357 349 200 114 44 1,242 3,907 3.26

23　道路網の整備 21 188 523 310 94 41 65 1,242 4,317 3.67

24　公共交通機関の利便性の向上 20 132 523 327 117 56 67 1,242 4,143 3.53

25　市街地等各拠点地区の整備 18 176 652 246 61 17 72 1,242 4,473 3.82

26　上水道の整備 36 252 640 192 44 16 62 1,242 4,716 4.00

27　下水道等の整備 31 216 607 234 62 30 62 1,242 4,550 3.86

28　公園・緑地の整備 23 185 605 280 73 14 62 1,242 4,483 3.80

29　市民との協働・活動支援 21 168 650 264 52 14 73 1,242 4,476 3.83

30　男女共同参画社会づくりの推進 11 140 640 310 46 16 79 1,242 4,364 3.75

31　広報・広聴の推進 22 188 695 224 40 6 67 1,242 4,610 3.92

32　他自治体等との連携・交流の推進 15 140 680 272 37 18 80 1,242 4,418 3.80

33　成果重視の行政運営の推進 12 127 586 336 79 18 84 1,242 4,235 3.66

34　市職員の資質向上 25 174 523 300 111 49 60 1,242 4,283 3.62

35　横手市の取り組み全般の満足度 11 183 608 294 75 24 47 1,242 4,469 3.74

平均 3.82

最大 4.18

最少 3.26
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○ 各項目の回答数の構成割合（無回答の回答数を除く） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆重要度 6 5 4 3 2 1

６．非常に

重要
５．重要

４．やや重

要

３．あまり

重要でない

２．重要で

ない

１．全く重

要でない
合計

「６」「５」

の割合

１　児童福祉（子育て支援）の充実 27.6% 48.7% 20.1% 2.4% 1.2% 0.0% 100.0% 76.3%

２　保健活動・健康づくりの推進 18.6% 46.9% 29.7% 3.9% 0.9% 0.0% 100.0% 65.5%

３　高齢者福祉の充実 26.2% 47.8% 22.1% 3.1% 0.4% 0.3% 100.0% 74.0%

４　障がい者（児）福祉の充実 17.2% 47.1% 31.6% 3.4% 0.5% 0.1% 100.0% 64.3%

５　低所得者福祉の充実 14.4% 39.5% 36.2% 7.8% 1.5% 0.5% 100.0% 54.0%

６　地域福祉の向上 11.6% 38.9% 38.9% 9.4% 0.9% 0.3% 100.0% 50.5%

７　学校教育の充実 24.9% 43.1% 26.4% 4.6% 0.8% 0.1% 100.0% 68.0%

８　教育環境の整備 18.5% 46.8% 28.4% 5.3% 0.9% 0.1% 100.0% 65.4%

９　スポーツ・レクリエーションの振興 6.2% 21.5% 43.8% 23.5% 3.9% 1.1% 100.0% 27.7%

10　生涯学習の推進 5.3% 23.8% 48.6% 19.8% 2.0% 0.6% 100.0% 29.1%

11　地域文化の振興 5.3% 24.0% 48.1% 19.9% 2.0% 0.8% 100.0% 29.3%

12　交通安全・防犯対策の推進 14.9% 39.2% 35.9% 8.7% 1.0% 0.3% 100.0% 54.1%

13　自然環境と快適な生活環境の保全 14.8% 40.8% 37.0% 6.5% 0.7% 0.2% 100.0% 55.6%

14　消防・防災体制の充実 19.3% 45.8% 29.6% 4.5% 0.6% 0.2% 100.0% 65.2%

15　環境保全政策の充実 16.9% 49.5% 27.2% 5.5% 0.6% 0.2% 100.0% 66.4%

16　省エネ・地球温暖化防止活動の推進 12.9% 37.5% 37.5% 11.0% 0.7% 0.5% 100.0% 50.3%

17　農林業の振興 17.0% 37.9% 35.9% 8.0% 0.5% 0.6% 100.0% 55.0%

18　商業の振興 15.2% 38.5% 33.4% 10.9% 1.5% 0.5% 100.0% 53.7%

19　工業の振興 17.4% 38.6% 34.1% 8.4% 1.1% 0.5% 100.0% 55.9%

20　観光の振興 13.4% 38.8% 38.0% 8.1% 1.3% 0.3% 100.0% 52.2%

21　企業誘致の推進と雇用対策 29.8% 43.8% 21.7% 3.6% 0.6% 0.4% 100.0% 73.7%

22　雪対策の充実 54.5% 36.3% 7.7% 1.2% 0.2% 0.1% 100.0% 90.8%

23　道路網の整備 16.3% 43.7% 29.8% 9.3% 0.8% 0.2% 100.0% 60.0%

24　公共交通機関の利便性の向上 19.9% 42.6% 29.6% 6.9% 0.8% 0.3% 100.0% 62.4%

25　市街地等各拠点地区の整備 8.7% 29.8% 41.3% 17.2% 2.4% 0.6% 100.0% 38.4%

26　上水道の整備 27.5% 42.7% 25.5% 3.7% 0.5% 0.1% 100.0% 70.2%

27　下水道等の整備 21.5% 42.8% 29.8% 4.9% 0.6% 0.3% 100.0% 64.4%

28　公園・緑地の整備 11.1% 29.9% 44.3% 12.7% 1.6% 0.4% 100.0% 41.0%

29　市民との協働・活動支援 7.2% 25.5% 46.0% 17.2% 3.0% 1.1% 100.0% 32.7%

30　男女共同参画社会づくりの推進 10.5% 30.0% 41.9% 15.3% 1.6% 0.7% 100.0% 40.5%

31　広報・広聴の推進 8.8% 32.6% 43.4% 13.3% 1.4% 0.6% 100.0% 41.4%

32　他自治体等との連携・交流の推進 7.4% 26.4% 41.2% 21.1% 2.4% 1.4% 100.0% 33.8%

33　成果重視の行政運営の推進 10.0% 35.2% 39.3% 13.7% 1.1% 0.7% 100.0% 45.2%

34　市職員の資質向上 20.9% 40.9% 29.4% 7.2% 0.8% 0.8% 100.0% 61.8%

◆満足度 6 5 4 3 2 1

６．非常に

満足
５．満足

４．やや満

足

３．やや不

満
２．不満

１．非常に

不満
合計

「６」「５」

の割合

１　児童福祉（子育て支援）の充実 2.5% 19.9% 50.7% 20.8% 5.2% 1.0% 100.0% 22.3%

２　保健活動・健康づくりの推進 1.9% 24.0% 54.3% 16.8% 2.4% 0.6% 100.0% 25.9%

３　高齢者福祉の充実 2.2% 16.6% 47.5% 26.0% 5.6% 2.2% 100.0% 18.8%

４　障がい者（児）福祉の充実 2.6% 19.3% 53.4% 19.6% 3.6% 1.5% 100.0% 21.9%

５　低所得者福祉の充実 1.8% 15.6% 50.8% 24.1% 4.9% 2.8% 100.0% 17.4%

６　地域福祉の向上 2.0% 16.7% 56.9% 20.9% 2.1% 1.4% 100.0% 18.7%

７　学校教育の充実 2.6% 19.3% 54.1% 19.0% 3.8% 1.2% 100.0% 21.9%

８　教育環境の整備 3.1% 23.8% 52.3% 15.9% 3.4% 1.5% 100.0% 26.9%

９　スポーツ・レクリエーションの振興 2.0% 19.5% 54.3% 19.9% 3.0% 1.4% 100.0% 21.5%

10　生涯学習の推進 2.0% 16.5% 60.9% 17.9% 1.9% 0.8% 100.0% 18.4%

11　地域文化の振興 1.7% 19.3% 61.3% 15.1% 2.0% 0.6% 100.0% 21.0%

12　交通安全・防犯対策の推進 3.0% 23.5% 55.8% 15.1% 1.9% 0.7% 100.0% 26.5%

13　自然環境と快適な生活環境の保全 2.4% 16.9% 52.6% 22.4% 4.5% 1.2% 100.0% 19.3%

14　消防・防災体制の充実 3.3% 27.3% 55.5% 12.0% 1.5% 0.4% 100.0% 30.6%

15　環境保全政策の充実 3.7% 29.8% 49.4% 13.2% 2.8% 1.0% 100.0% 33.5%

16　省エネ・地球温暖化防止活動の推進 2.2% 19.2% 56.5% 18.8% 2.6% 0.7% 100.0% 21.4%

17　農林業の振興 2.0% 14.0% 53.1% 25.3% 4.3% 1.4% 100.0% 15.9%

18　商業の振興 1.3% 9.8% 45.7% 33.6% 7.2% 2.4% 100.0% 11.1%

19　工業の振興 1.4% 10.7% 49.5% 30.3% 5.7% 2.5% 100.0% 12.0%

20　観光の振興 0.8% 12.1% 49.1% 29.8% 6.6% 1.4% 100.0% 13.0%

21　企業誘致の推進と雇用対策 0.9% 7.1% 35.7% 39.5% 12.9% 3.8% 100.0% 8.0%

22　雪対策の充実 2.3% 12.5% 29.8% 29.1% 16.7% 9.5% 100.0% 14.9%

23　道路網の整備 1.8% 16.0% 44.4% 26.3% 8.0% 3.5% 100.0% 17.8%

24　公共交通機関の利便性の向上 1.7% 11.2% 44.5% 27.8% 10.0% 4.8% 100.0% 12.9%

25　市街地等各拠点地区の整備 1.5% 15.0% 55.7% 21.0% 5.2% 1.5% 100.0% 16.6%

26　上水道の整備 3.1% 21.4% 54.2% 16.3% 3.7% 1.4% 100.0% 24.4%

27　下水道等の整備 2.6% 18.3% 51.4% 19.8% 5.3% 2.5% 100.0% 20.9%

28　公園・緑地の整備 1.9% 15.7% 51.3% 23.7% 6.2% 1.2% 100.0% 17.6%

29　市民との協働・活動支援 1.8% 14.4% 55.6% 22.6% 4.4% 1.2% 100.0% 16.2%

30　男女共同参画社会づくりの推進 0.9% 12.0% 55.0% 26.7% 4.0% 1.4% 100.0% 13.0%

31　広報・広聴の推進 1.9% 16.0% 59.1% 19.1% 3.4% 0.5% 100.0% 17.9%

32　他自治体等との連携・交流の推進 1.3% 12.0% 58.5% 23.4% 3.2% 1.5% 100.0% 13.3%

33　成果重視の行政運営の推進 1.0% 11.0% 50.6% 29.0% 6.8% 1.6% 100.0% 12.0%

34　市職員の資質向上 2.1% 14.7% 44.2% 25.4% 9.4% 4.1% 100.0% 16.8%

35　横手市の取り組み全般の満足度 0.9% 15.3% 50.9% 24.6% 6.3% 2.0% 100.0% 16.2%
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【重要度】 

  設問を第２次横手市総合計画後期基本計画の施策に対応させ、点数の高い順に並べま

した。 

  「26 上水道整備」と「27 下水道等の整備」は、施策「5-5 安全で安定した水の供給

と生活排水の適正処理」にまとめています。（点数は２項目の平均） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

施策番号 施策名 重要度 順位

5-1 雪国の快適な暮らしの実現 5.44 1

1-1 子育て支援の充実 4.99 2

4-5 企業誘致の推進、企業留置と雇用対策 4.97 3

1-3 健康でいきいきとした高齢社会の推進 4.95 4

2-1 横手を愛する心と生きる力を育む学校教育の充実 4.86 5

5-5 安全で安定した水道水の供給と生活排水の適正処理 4.86 5

1-2 健康な心と体づくりの推進 4.78 7

3-3 災害に強いまちづくりの推進 4.78 7

1-4 障がい者（児）福祉の充実 4.77 9

2-2 安全で安心して学べる教育環境の整備 4.77 9

3-4 循環型社会の一層の推進 4.76 11

5-3 市民が利用しやすい公共交通の充実 4.73 12

7-3 戦略的・計画的な人材育成と能力開発の充実 4.72 13

5-2 快適な移動空間の実現 4.65 14

3-2 美しい自然環境と快適な生活環境の保全 4.62 15

4-1 魅力ある農林業の振興 4.61 16

4-3 活力ある工業の振興 4.61 16

3-1 安心して暮らすことのできるまちづくりの推進 4.57 18

1-5 低所得者福祉の充実 4.56 19

4-2 活気ある商業の振興 4.54 20

4-4 観光・物産資源の発掘と発信 4.54 20

1-6 福祉を支える人材の確保と育成 4.50 22

3-5 地球温暖化対策の推進 4.49 23

7-1 市民ニーズに対応した成果重視の行政運営の推進 4.37 24

5-6 市民がくつろげる公共空間の整備 4.35 25

6-3 情報を共有する環境の整備 4.32 26

6-2 男女が尊重し合う社会づくり 4.30 27

5-4 地域拠点整備による市街地の活性化 4.23 28

6-1 市民の主体的な活動の支援と地域づくり活動の充実 4.13 29

6-4 市内外との交流連携の推進 4.11 30

2-4 心を豊かにする生涯学習の推進 4.09 31

2-5 よこての伝統文化の継承と再発見 4.08 32

2-3 元気なまちを築く生涯スポーツの促進 3.99 33
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【満足度】 

  設問を第２次横手市総合計画後期基本計画の施策に対応させ、点数の高い順に並べま

した。 

  「26 上水道整備」と「27 下水道等の整備」は、施策「5-5 安全で安定した水の供給

と生活排水の適正処理」にまとめています。（点数は２項目の平均） 

 

 

 

 

施策番号 項目 満足度 順位

3-3 災害に強いまちづくりの推進 4.18 1

3-4 循環型社会の一層の推進 4.15 2

3-1 安心して暮らすことのできるまちづくりの推進 4.08 3

1-2 健康な心と体づくりの推進 4.04 4

2-2 安全で安心して学べる教育環境の整備 4.03 5

2-5 よこての伝統文化の継承と再発見 4.02 6

3-5 地球温暖化対策の推進 3.97 7

2-4 心を豊かにする生涯学習の推進 3.96 8

2-1 横手を愛する心と生きる力を育む学校教育の充実 3.94 9

2-3 元気なまちを築く生涯スポーツの促進 3.94 9

1-4 障がい者（児）福祉の充実 3.93 11

5-5 安全で安定した水道水の供給と生活排水の適正処理 3.93 11

6-3 情報を共有する環境の整備 3.92 13

1-1 子育て支援の充実 3.91 14

1-6 福祉を支える人材の確保と育成 3.91 14

3-2 美しい自然環境と快適な生活環境の保全 3.87 16

6-1 市民の主体的な活動の支援と地域づくり活動の充実 3.83 17

5-4 地域拠点整備による市街地の活性化 3.82 18

6-4 市内外との交流連携の推進 3.80 19

5-6 市民がくつろげる公共空間の整備 3.80 19

4-1 魅力ある農林業の振興 3.80 19

1-3 健康でいきいきとした高齢社会の推進 3.77 22

1-5 低所得者福祉の充実 3.77 22

6-2 男女が尊重し合う社会づくり 3.75 24

5-2 快適な移動空間の実現 3.67 25

4-4 観光・物産資源の発掘と発信 3.66 26

7-1 市民ニーズに対応した成果重視の行政運営の推進 3.66 26

4-3 活力ある工業の振興 3.64 28

7-3 戦略的・計画的な人材育成と能力開発の充実 3.62 29

4-2 活気ある商業の振興 3.57 30

5-3 市民が利用しやすい公共交通の充実 3.53 31

4-5 企業誘致の推進、企業留置と雇用対策 3.32 32

5-1 雪国の快適な暮らしの実現 3.26 33
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 重要度・満足度の結果を基に、第２次横手市総合計画後期基本計画の施策の方向性につ

いて、４つの領域に分けた散布図に落とし込みます。 

 

                 

   領域Ⅰ・・・現状を維持しつつ、コスト削減を目指す 

   領域Ⅱ・・・重点的に満足度の向上を目指す 

   領域Ⅲ・・・満足度を維持しつつ、コスト削減を図る 

   領域Ⅳ・・・行政の関わり方も含めた見直し 

         をしつつ、成果の向上を目指す 

     

 

（参考）第２次横手市総合計画後期基本計画の施策一覧 

 

領域Ⅲ 領域Ⅰ 

領域Ⅳ 領域Ⅱ 

高---

満
足
度---

低 

低------重要度------高 
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※ 「 領 域Ⅲ 」 と 「 領 域Ⅳ 」 に 該 当 す る 施 策 は あ り ま せ ん 。  
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Ⅲ 巻末資料 

１ アンケート調査票 

 

 

 

次の質問項目ごとに、該当する番号を１つ選んで○をつけてください。 

（ただし、質問項目「ク」は３つまで） 

質問項目 選択肢 

ア．性  別 １．女性   ２．男性 

イ．年  齢 
１．１０歳代 ２．２０歳代 ３．３０歳代 ４．４０歳代 

５．５０歳代 ６．６０歳代 ７．７０歳以上 

ウ．お住まいの地域 
１．横手   ２．増田   ３．平鹿   ４．雄物川 

５．大森   ６．十文字  ７．山内   ８．大雄 

エ．職  業 

１．農林業      ２．自営業（商工業、ｻｰﾋﾞｽ業など） 

３．会社員（常勤）   ４．会社員（ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄなど） 

５．専業主婦（夫）  ６．公務員、団体職員 

７．学 生      ８．無 職 

９．その他（                      ） 

オ．家族構成 

※子の年齢は問いません 

１．一人暮らし       ２．夫婦のみ 

３．二世代同居（親と同居） ４．二世代同居（子と同居） 

５．三世代同居       ６．その他（        ） 

カ．同居家族に高校生以下の子

どもは 
１．いる          ２．いない 

キ．同居家族（自身を含む）に

65 歳以上の方は 
１．いる          ２．いない 

ク．市の行政情報を主にどのよ

うに得ていますか。 

（主なもの３つまで） 

１．市報よこて  

２．市のホームページ 

３．市が発行するチラシ（お知らせ）や回覧 

４．横手市公式 SNS（Facebook、LINE、Twitter） 

５．横手かまくら FM（ラジオ） 

６．デジタルサイネージ（よこてれび） 

７．市議会議員や市職員など市政運営に関わりのある人 

８．その他（                      ） 

ケ．インターネットを利用して

いますか（パソコンや携帯

電話などを含む） 

１．利用している 

２．現在は利用していないが、今後利用したい 

３．現在も利用していないし、将来利用する見込みもない 

コ．今後のまちづくりアンケー

トの回答方法について 

１．紙で回答したい 

２．Web（インターネット）で回答したい 

３．どちらでもよい 

はじめに、性別や年齢等をお尋ねします
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【住みよさ・定住意向について】 

 

    １．住みやすい 

    ２．どちらかといえば住みやすい 

    ３．どちらかといえば住みにくい 

    ４．住みにくい 

    ５．わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    １．ずっと住み続けたい 

    ２．当分は住み続けたい 

    ３．どちらかといえば住みたくない 

    ４．住みたくない 

    ５．わからない 

 

 

問１ あなたは、横手市が住みやすいまちだと思いますか。（〇は１つ） 

問２ あなたは、これからも横手市に住み続けたいと思いますか。（〇は１つ） 

市の施策に関連した意識や行動などについて

「３」または「４」と回答された方にお聞きします。 

 

「どちらかといえば住みにくい」「住みにくい」と思う理由をお書きくだ 

さい。（自由記載） 

 



横手市まちづくりアンケート 

 

63 

【スポーツ振興について】 

 
    １．週２回以上している 

   ２．週１回程度している 

３．月１回程度している 

    ４．していない（数ヶ月に１回程度を含む） 

 

 

 
 

競技名 よく実施する やってみたい 

ウォーキング・散歩   

ランニング・ジョギング   

サイクリング   

体操（ラジオ体操・ヨガ・エアロビクス）   

器具を使った室内運動   

野球・ソフトボール   

マラソン・陸上競技   

サッカー・フットサル   

バスケットボール   

テニス   

ゴルフ・グラウンドゴルフ   

バレーボール   

卓球   

バドミントン   

スキー・スノーボード   

武道（柔道、剣道、空手等）   

ニュースポーツ（スマイルボウリング等）   

ｅスポーツ（ゲーム等を使った競技）   

その他（               ）   

 

 

問３ 普段の生活においてどのくらいの頻度で運動やスポーツ活動をしていますか。

（ジョギングや散歩、体操などの運動を含みます。） （〇は１つ） 

（〇はいくつでも） 

問４ 普段よくするスポーツ、興味のあるスポーツについて選んでください。（〇はそ

れぞれいくつでも） 

※地産地消を意識しているかどうかは問いません 
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【少子化問題について】 

 
    １．他の施策よりも優先して取り組むべき課題である 

    ２．どちらかと言うと他の施策よりも優先的に取り組むべき課題である 

    ３．他の施策と比較し優劣はない 

    ４．少子化自体を問題と思わない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
    １．男女が出会う場や機会の創出 

    ２．出産に対する支援 

    ３．子育てにかかる直接的費用の支援 

４．子育てと両立しやすい仕事の確保 

    ５．育児に対する不安感を相談する人や場所の確保 

    ６．社会・経済に対する不安感を相談する人や場所の確保 

    ７．安心して子どもを遊ばせることができる広場等の確保 

    ８．働く者の多様な需要に対応した保育サービスの提供 

    ９．その他（                            ） 

 

問５ あなたは、横手市における少子化問題は他の施策よりも優先的に取り組むべき 

課題であると思いますか。（〇は１つ） 

問６ 少子化の改善策として効果があると考えるものを教えてください。（○はいく 

つでも） 

「１」または「２」と回答された方にお聞きします。 

 

「１」または「２」と考える理由について教えてください。 

（○は３つまで） 

１．子ども同士の交流機会の減少など、成長に与える影響が大きいから 

 ２．年金、医療、福祉等の社会保障の分野に与える影響が大きいから 

３．労働力人口の減少など、経済に与える影響が大きいから 

 ４．過疎化がより一層進んでしまうから 

 ５．地域コミュニティ機能の弱体化に繋がってしまうから 

 ６．地域の伝統行事や地域文化の継承が困難になるから 

 ７．その他（                     ） 
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【横手産の農産物について】 

 

    １．かなり意識している 

    ２．やや意識している 

    ３．あまり意識していない 

    ４．まったく意識していない 

 

 

【コロナ禍における日常生活について】 

 
    １．変化がなかった 

    ２．変化があった 

    ３．大きく変化があった 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 普段から「地産地消（※）」を意識した生活を送っていますか。（〇は１つ） 

問８ 新型コロナウイルス感染症の影響を受け、生活に変化がありましたか。（〇は１ 

つ） 

「２」または「３」と回答された方にお聞きします。 
 
 どのような場面でそう感じますか。（○はいくつでも） 
  １．生活が楽になった        

２．生活が苦しくなった 
３．収入が増えた          
４．収入が減った 
５．失職した            
６．転職した 
７．家族の仲が良くなった      
８．家族の仲が悪くなった 
９．家族との団らん時間が増えた  

１０．余暇の過ごし方が変わった 
１１．外出制限などにより交流機会が減少した 

 １２．スポーツや文化活動の機会が減少した 
１３．３密の回避を常に意識するようになった 

 １４．外出時にマスクを着用することが習慣化した 
 １５．検温や健康チェックを実施するようになった 
 １６．テイクアウトやデリバリーを利用する機会が増えた 
１７．テレワークの機会が増えた 

 １８．キャッシュレス決済を利用する機会が増えた 
 １９．その他（                     ） 

※地産地消 … 地元で生産された農林水産物を 

地元で消費する取り組み 
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    １．利用する 

２．たまに利用する 

    ３．全く利用しない 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【男女共同参画について】 

 
    １．思う 

    ２．やや思う 

    ３．あまり思わない 

    ４．思わない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ 普段キャッシュレス決済を利用しますか。（○は１つ） 

問１０ 横手市は性別に関係なくみんなが活躍できる「男女共同参画社会」になって

きていると思いますか。（〇は１つ） 

「１」または「２」と回答された方にお聞きします。 

 

普段使っているキャッシュレス決済を教えてください。（○は１つ） 

  １．スマートフォンのアプリ決済 

  ２．クレジットカード決済 

  ３．その他電子マネー決済 

「３」または「４」と回答された方にお聞きします。 

 

 どのような場面でそう感じますか。（○はいくつでも） 

  １．家庭生活 

  ２．職場 

  ３．地域活動 

  ４．その他（                   ） 
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項   目 

重要度  現在の満足度 

非
常
に
重
要 

重
要 

や
や
重
要 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

重
要
で
な
い 

全
く
重
要
で
な
い 

 非
常
に
満
足 

満
足 

や
や
満
足 

や
や
不
満 

不
満 

非
常
に
不
満 

１ 児童福祉（子育て支援）の充実 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

保育所等の運営や支援、学童保育、相談窓口、ひとり親家庭への支援、医療費助成制度（マル福）、母子保健事業、児童虐待への対応 

２ 保健活動・健康づくりの推進 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

健康診断、「健康の駅」事業、生活習慣病の予防活動（栄養指導等）、心の健康保持と自殺予防、公立病院の運営 

３ 高齢者福祉の充実 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

雪下ろしや雪寄せなどの生活支援、老人クラブ活動への支援、介護サービスや介護予防活動 

４ 障がい者（児）福祉の充実 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

義足などの補装具の支給、就労支援、医療費助成制度（マル福）、障がい者関係施設の運営 

５ 低所得者福祉の充実 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

生活保護制度の運用と自立のための相談援助、生活困窮者の相談・支援、市営住宅の運営と管理（維持修繕） 

６ 地域福祉の向上 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

社会福祉協議会・民生児童委員・ボランティア団体等の活動支援、災害時を含めた地域の支えあい体制の構築 

７ 学校教育の充実 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

特色ある学校教育・食育・情報モラル教育の推進、不登校等のスクールカウンセラー配置、教育扶助や奨学金貸付 

８ 教育環境の整備 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

適正な規模による学校教育環境の整備（学校統合）、学校施設の長寿命化対策、スクールバスの更新と安全な運行確保 

小中学校における ICT 環境整備、小中学校普通教室空調整備事業 

９ スポーツ・レクリエーションの振興 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

生涯スポーツの推進（チャレンジデーなど）、体育施設の運営管理、各種スポーツ大会やイベントの開催 

問１１ まちづくりの各分野への「重要度」と「満足度」をお聞きします。 

（「重要度」と「満足度」それぞれに〇を１つずつ） 

それぞれに 

○を１つずつ 

（数字に○） 
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項   目 

重要度  現在の満足度 

非
常
に
重
要 

重
要 

や
や
重
要 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

重
要
で
な
い 

全
く
重
要
で
な
い 

 非
常
に
満
足 

満
足 

や
や
満
足 

や
や
不
満 

不
満 

非
常
に
不
満 

10 生涯学習の推進 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

生涯学習施設を中心とした講座等による学習機会の提供、社会教育団体の活動支援、公立図書館の運営と施設管理 

11 地域文化の振興 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

横手を学ぶ郷土学事業、文化的資産の発見、増田の町並みや後三年合戦関連遺跡の保存活用 

12 交通安全・防犯対策の推進 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

交通指導隊や防犯指導隊の活動、交通安全施設等の整備、「よこて安全・安心メール」の運用、無料法律相談等 

13 自然環境と快適な生活環境の保全 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

森林環境整備、動植物の生態系に配慮した水辺空間の保全と水質調査、ごみの不法投棄監視、公害防止等の取り組み 

14 消防・防災体制の充実 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

消防車両の更新、防火水槽・消火栓設置、消防団活動と機材の配備、防災訓練、救急救命士養成、各種防災計画の策

定 

15 環境保全政策の充実 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

クリーンプラザよこての運営（ごみ収集事業）、堆肥センター運営、分別によるごみの減量化と資源化の徹底 

16 省エネ・地球温暖化防止活動の推進 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

公共施設へ再生可能エネルギーの導入、街路灯のＬＥＤ化、クールビス・ウォームビズ等の啓発活動 

17 農林業の振興 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

新規就農者や担い手の育成支援、基盤整備、農産物の６次産業化支援、地産地消や食育への取り組み、間伐の実施 

18 商業の振興 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

地域商店街への支援（賑わいや販売促進イベント、空き店舗活用）、起業や創業のための事務スペース提供等の支援 

19 工業の振興 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

地元企業が行う技術力向上や販路拡大への取り組みに対する支援 

それぞれに 

○を１つずつ 

（数字に○） 
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20 観光の振興 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

観光協会等観光推進団体との連携・支援、誘客増加に向けた観光施策の企画と実施、地元産品の物産振興 

21 企業誘致の推進と雇用対策 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

県等と連携した企業訪問、進出済企業へのきめ細かな支援、市内企業への人材育成支援を通じた若者定着 

22 雪対策の充実 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

歩車道の除排雪、地域の除排雪設備等への支援、大雪時等の情報提供の充実 

23 道路網の整備 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

市道の新設や拡幅、市道や橋の維持管理、スマートインターチェンジ設置、国道や県道に関する要望活動 

24 公共交通機関の利便性の向上 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

高齢者等の移動手段の確保（バス路線への支援、デマンド交通・循環バス・自家用有償旅客運送の取り組み等） 

25 市街地等各拠点地区の整備 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

増田地区の伝統的町並みの保存、横手駅周辺地区の整備、適正な土地利用のための規制と誘導、景観保全 

26 上水道の整備 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

老朽化した管路の更新や耐震化、安全でおいしい水供給のための水源・水質管理 

27 下水道等の整備 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

下水道施設や農業集落排水施設の整備、浄化槽設置に対する助成、下水道への加入促進 

28 公園・緑地の整備 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

公園や緑地等（トイレ・遊具等含む）の維持管理、墓地公園の整備、市民との協働による施設管理の推進 

29 市民との協働・活動支援 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

地区交流センターや地区会議の運営支援、地域活動への支援、町内会館や集会施設の整備に対する補助 

それぞれに 

○を１つずつ 

（数字に○） 
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30 男女共同参画社会づくりの推進 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

啓発活動（優良事業所・事例紹介）、ＤＶ（ドメスティックバイオレンス）防止キャンペーンの実施 

31 広報・広聴の推進 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

多様な媒体を活用した市政情報や市の魅力の発信、市民からの意見募集、公文書等情報公開 

32 他自治体等との連携・交流の推進 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

 移住・定住の促進、ふるさと会や応援人口との交流、自治体間の広域連携の推進、厚木市や那珂市（友好都市）との交 

流促進 

33 成果重視の行政運営の推進 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

 行政改革の推進、行政評価制度の運用、組織機構の見直し、行政サービスの向上とコスト削減 

34 市職員の資質向上 ６ ５ ４ ３ ２ １  ６ ５ ４ ３ ２ １ 

 「市民の立場で考え、変革しつづける職員」の育成、職員の研修の充実 

35 横手市の取り組み全般の満足度        ６ ５ ４ ３ ２ １ 

 横手市の取り組みの総合的な満足度について、あなたのお考えに近いものを選んでください 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それぞれに 

○を１つずつ 

（数字に○） 


